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A Jézus által tanitote imában, minden imádságok 
legszebbikében, abban az imádságban, amelynel egyszez 

rubb, melegebb, drámaibb és megragadóbb el nem nang- 

zott a földön, - amióta emberek émek és imádkoznak - 

a Miatyánkban, találjuk meg a közösségérzet lényegét. 

Ebben a párszavas imában benne van a mult, a jelen ées a 

jövő; benne van minden legnagyobb problémánk: a kez 

nyértől a mennyek országáig, benne van a közösségérzet 

alapja. 
Condoltunk-e rá valaha is, felfigyeltünk-e rá? A 

Milatyánk nem azt mondja: Add meg nekem az én kenye- 

remet, hanem mindennapi kenyerünket add meg ne- 

künk ma Ebben az egy szóban „nekünk" benne van 

nemcsak a Miatyánk szocializmusa, hanem maga a kö- 

zösségérzet. Ez szó „nekünk próbaköve annak, 

hogy valaki megtanultaze Jézus szerint imádkozni a Mi- 

atyánkot? Istenem, milyen sokan vétkeznek ugyanis ez 

ellen a „neküng ellen! A száj ugyanis azt mondja: „add 

meg nekünk", - de a sziv azt mondja: add meg nekem... 

csak nekem. .. vagy nekemi add a nagyobbik falatot. FPez 

Mdig ez a „nekünk szó a csengetyü Jézus perselyén, 

amellyel körüljár, hogy minden testvér asztalán ott lez 
gyen a kenyér, a mindennapi kenyér. 
Eözösségérzet - az önosztódás nagy törvénye meg- 

kivánja, hogy az egyik ember a másik ember életén ke- 
resztül valósitsa meg a saját életét és azt a másik életé- 

ben feloldja; önmagát dédelgető szeretettel, az önzés 
evangéliumával, amely szerint: „Én vagyok a mágam 
célja, rendeltetése és törvénye', fel kell hagyna egyszer 
s mindenkorta..". 
Közösségerzet - hogy Lélek legyünk Lélekkel szem- 
n, testvért látni a másikban: ehhez az érzéshez rende- 
csak akkor jut el az ember, amikor megjárta a maga 

meredek és magányos Golgotáját, amikor szemeit tisztá- 
ra mosták - a könnyek és zokogás. Igen, mikor már soz 

ig éltünk együtt az emberekkel, mikor a kicsi örömök- 

ből nagy örömek lettek, a nagy szenvedésekből kis szen- 

edések, mikor megjelenik arcunkon az a szelid mosoly, 
emi könnynek is beillene. akkor látjuk csak, hogy az élet- 

ben valamennyien szenvedők vagyunk. 

Akkor jatjuk, hogy minden ember élete: egy hatkötetes 

regény. 
hozösségérzet - éppen ott kezdődik, amikor meg 

tudjuk látni. hogy a külsőnk alatt csodálatosan egyfor- 

máaák vagyunk... 

Lelkünk mélyén mindnyájunknak tulajdonképen csak 

két kérdés rejtőzik s e kettő körül forog az életünk: mi 

boldogitja és mi busitja a szivet? „Két dolog - mondja 

Bonsels - minden időkön keresztül ugyanaz maradt az 

emberekben: a bevetésük és a sirásuk. Évezredek multak 
el, de mosolyuknál ma is átsuhan arcukon az titokzatos 
ény, ami nem e világról való s a fájdalom ma is ugyan- 

olvan kerek, tiszta cseppeket sajtol a szemünkbe - se 

gyobbakat, se kisehbeket mint évezredekkel ez- 
ött". Az életünk nagysága ma is oly kevésből áll; 

kicsmy örömekből, klcsi mesolyokból - és nagy könnyek- 
1. Csak az a baj, hogy az emberek nem látják meg a 

ényes. apró örömöket és végtelen nagy bánatokat, 
melyek közt az emberek átélik életüket. Pedig csak 

sz ellene néznünk a magunk körében, csak végig kelle- 
ennünk nyitott szemmel az uteán, hogy szembetalál- 

gunkat , kis életek nagy szenvedéseivel. 
sségérzet - nézz tehát körül a magad kis vilá- 

ában és fogsz fatálni testvért, akinek képében maga az 
ten tép eléd és kérdl: „Szeretszee engem?" A szeretet 
ős mint az élet! Az emberek azt akarják, hogy szeres- 

sük őket! Ott akarunk meghalni is, ahol szeretnek benz 
-hát akkor, ba élni akarunk!? 

Közösségérzet - szeretjük az embereket, de még in- 

ugy. ha élnek a közösségnek, ba élnek egvymás ia- 

ak előmozditásán Lehet keresztelni vérrel. lehet kez 
alni tüzzel: a háhboru hőseit keresztelik vérrel. a béz 
nemes lelkeit kere i 

7tsésben mindnváian részesek legyünk. mindnyáz 
kariunk a szerefet áttal nemesbülni. a naav emheriz 
sszes ideáliaiho? emelkedni és egy iobb jövendő ut- 

evanatni és ahhaz közelebb ijönni! 

z irtázatos háborn szenvedései széttörik az egoiz- 
1 A sezenvedés közetlehb hozza az embereket. 
"Xhen naevonenagyon közel akarunk iutni egy- 
Pizonv az élat nincs kedvező körülménvek közé 

azt naovon is gvakran rosszindnlat környvé- 
vönciti az álotkadvat s öli az álatárámát. 

H 
m 

8uóle, 

é 
ull 
olni 
etlelkő 
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mindnyájan, hogy egymásza szorulnak s egymásnak kö- 
szönnek sok-sok jót, amit magukból, egymagukban állz 
va, soha sem merithetnének; ilyen a közösség, a közösség- 
érzet, a meghitt bizalmasság, a megértő szeretet, a béke 

és öröm, dacára a mai élet terhének s küzdelmeinek! 
Közösségérzet - hinnunk kell, hogy nagy családnak 

vagyunk a gyermekei s köztünk van az a bizonyos „csalá- 

dos ember", az Isten, s hogy velünk van s el nem hagy; 
s hogy soha sem lehet őt ugy megérezni, mint ilyenkor, 

bu Ilyenkor szeret megnyi: 
latkozni; ilyenkor akarja, hogy ráismerjünk, hogy vele 

bajban, buban, aggodalomban. 

szóba álljunk , Mi Atyánk... add meg nekünk".. s kez 
gyelmeit vegyük; ezért mondja a zsoltárossal, hogy „ő - 

már mint én, meg te, meg mindenki, aki bajban van - 
segitségül hiv engem: Te vagy Atyám, Istenem s üdvöm 
oltama. S én megtartom neki irgalmasságomat és szövet- 

ségemet hiven őneki" (Zsolt. 88:27.). Meg kell nyugcd- 
nunk abban a hitben, hogy az Isten velünk van, hogy köz- 

tünk van s hogy el nem bhagy Fz a hit közénk zárja őt; 
ez fogja le s el nem ereszti; ugy tesz mint Jákob pátriár- 

e.. 

Védjük meg 
vitéz katonáinkat a kemény hidegtől 

Augusztus hó 29-én és 30-án 

adományozzunk 
részükre meleg ruhát 

muanmnmmmnmmmmminmmnuomninnemnmmmnmomamro 

ka, aki álmában küzdött a tőlc távozni készülő angyal- 
lal, megfogta őt s mondotta: „el nem eresztlek, mig meg 
nem áldasz engem' , mi meg azt mondjuk: áldj meg min 

ket, Uram, áldj meg Mi Atyánk ugy, hogy el ne menj tő- 

lünk. Legyen a társadalmi közösségnek egybefüző köte- 

léke az Isten, legyen ő az összetartás eleme! Találjunk rá 

egymásra a nagy „családos ember" házában - ez a kö- 
zösségérzet! 

A szovjethadsereg helyzete nem lett rózsább az angolok és amerikaiak dieppei partraszállási kisér 

lete óla. A németek nyugaton éppen ugy felkészültek az ellenség méltó fagadására, mint ahogyan keleten 
felkészültek arra, hogy a bolsevista ellenséget megsemmisitsék. Az Observer cimü londoni lap diplomáciai 
munkatársa azt irja legutóbbi cikkében, hogy Angliában nem is tudják, milyen válságos helyzetben van- 

nak a bolsevisták. Ezért ugy Amerikától, mint Angliától ujra a legsürgősebben segitséget kértek. A lap 

szerint a németek 1941. junius óta olyan területet foglaltak el, mely nagyobb, mint Anglia, Franciaország 

és Németország együttvéve. ötven millió bolsevista la kik a németek által megszállott területeken. Ha ehhez 

hozzávesszük a háboru halottait és sebesültjeit, akkor rá ke, évbenni arra, hogy a Szovetunió lakossága 
sem kimerithetetlen. Ezenkivül a bolsevisták elveszitették legfontosabb nyersanyagforrásaikat is. Az acél- 

termelés ötven százaléka, az aluminiumtermelés hetvenöt százaléka elveszett a bolsevisták számára. A né- 

met nyomás keleten mind erősebb lesz, az angolszász segitség késik és mindinkább közelebb kerülünk 
abhoz a pillanathoz, amikor a bolsevisták mint komoly ellenféj kikapcsolódik a háboruból. 

- 

A német vezéri főhadiszállásnak pénteken délben 
kiadott legujabb hivatalos jelentése szerint a keleti 

harctéren a kaukázusi arcvonalon a némeg és szövet- 

séges csapatok a bolsevisták makacs ellenállása elle- 

nére is folytatiák előnyomulásukat. 

A Kercsi-tengerszorosban a légvédelmi tüzérség 
felgyujtot egy szovjet szállitó hajót. 

Az Azovi-tengeren a német tengerészeti egységek 

elsülyesztettek két szovje páncélos őrhajót és egy 

másikat sulyosan megrongáltak. 

A Don-szakaszon az ellenségnek több átkelési ki- 

sérlete meghiusult. 
A némes légierő a Volgán elsülyesztett három el- 

lenséges szállitó hajót, egy folyamgőzöst pedig meg- 
rongált. 

Vjazmától keletre és a Rzew-szakaszon az ellen- 

ség készenléti állásait tüzérségi tüzzel szétverték. 

Az Ilmen-tótól délkeletre nehéz terepviszonyok 

között a több nap óta körülzárt ellenséges csapat- 

A német főhadiszállás legujabb jelemlése 
részeket megsemmisitették. 

A Volchov-szakaszon és Leningrád környékén az 

ellenség támadásai eredménytelenek maradtak. 
A Finn-öbölben német repülők egy ellenséges 

aknakutató hajót elsülyesztettek, egy másikat pedig 

megrongáltak. A finn légierő augusztus 19-én és 

20-án két szovjet tengeralattjárót bombatailálattal el- 

sülyesztett. 

Az elmult éjjel szovjet repülők keleti Németor- 
szág és a lengyel főkormányzóság területe fölé száll- 
tak és több helyen bombáka; dobtak le. Varsóban a 
polgári lakosságnak veszteségei voltak. 

Egyes angol gépek északi Németország part- 
vidéke fölé repültek. A támadó ellenséges gépek közül 
kilencet lelőttek. 

Német repülők az elmult éjjel ujból bombázták 

Portsmouth angol kikötőt és a sulyos, valamint leg 
sulyosabb bombák rombolásokag és tüzeket okoztak a 
kikötében. 

Haszomnégy óra leforgása alatt 19 hadiha ó! 

ban 27 ellenséges hajót sülyesztettek el. Ezek közül 
19 hadihajó, 8 kereskedelmi hajó. A szóbanforgó ha- 
jókat az Indiai-óceánon, a Balti-tengeren, az Atlanti 
óceánen és az afrikai partoknál semmisitették meg. 

TANACSKOZAS A HALDOKLÓ AGYANAL 
öze áll ilyenkor emberzemberhez s ugy megérzik azt Barcelonából jelenti a Rador: Ha a Szovjetunió 

és 8 kereskedelmi ha ót sülyesztettek el a németek 
Berlinből jelenti a Rador: A német véderőfőpa- 

rancsnoksága közölte,hogy az elmult huszonnégy órá- 
nen lenne Sztalin kezében és a vörös hadseregnek 
tisztán látó vezetői lennének - irja a Prensa cimü 

spanyol ujság - akkor a keleti hadjárat már régen 
befejeződött volna, mert a Szovjetunió nem tudja má 
elviselni az eddigi területi veszteségeket. A moszkv. 
tárgyalás - folytatja a lap - inkább ugy tünik, mi 
egy haldokló ágyánál való tanácskozás és nem min 
egy elhatározó és döntő akeió előkészitése. 
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Ismerellem lengeralattjárók Svédország 
parijai közelébem 

tockholmból jelenti a Rador: Az Afton Bladet 
értesülése szerint a svéd haditengerészetnek sikerült 
három ismeretlen tengeralattjárót elsülyeszteni az 
idegen tengeralattjáróknak svéd vizekre való behato- 
lását megakadályozó hadmüveletek során. Ennek iga- 

zolására az Afton Bladet megemliti, hogy a Lulea 
nevü svéd hajó megtorpedózása után, valamint julius 

hónap második felében a svéd haditengerészet egysé- 

gei tengeralattjárókat vettek észre Svédország part- 

jai közelében. A tengeralattjárókat vizalatti gránátok- 

kal támadták meg és mindannyiszor olajfoltok jelen- 

tek meg a tenger felszinén, ezenkivül levegőbuporé- 

kokat is észleltek. 

Az indiai muzulmánok 

India kettéosztását kivánják hindu 

és muzulmán államokra 

A Német Távirati Iroda londoni jelentése szerint 
három napi tanácskozás után az indiai muzulmán liga 
tanulmányi bizottsága határozati javaslatot logadott 
el, mely szerint hajlandó minden olyan javaslatot 
megvizsgálni, mely az ideiglenes indiai kormány léte- 
sitésére irányul, ha az angolok elfogadják azt a felté- 

telt, hogy az indiai muzulmán és hindu állam szétvá- 
lasztassék. 

AFRIKABA KÉSZÜLNEK VINNI 

AZ INDU VEZÉREKET 

Stockholmból jelenti a Rador: Indiában nagy 
izgaimat keltete az a hir, amely szerint az angolok Dél- 
afrikába akarják szamüzni Nehru és Azad hindu na- 

cionalista vezetőkkel. Az angolok az izgalom megszün- 

tetése érdekében most olyan hireket közölnek, ame- 

lyekből megállapitható, hogy nincsen ilyen szándékuk. 

Korbáccsal akarják az indusokból a szabadsácszeretetet kiüzni 

Amszterdamból jelenti a Rador: A Német Táv- 
irati Iroda értesülése szerint Indiában az angol terror 
nem tudja elfojtani a hinduk szabadságmozgalmát. A 
brit hirszolgálat Bombayból érkezett jelentése szerint 
Madrasban ujabb véres összetüzések voltak, Egy brit 
hivatalos jelentés arról számol be, hogy a Kadavani 
körzetben levő Aki Vidu helységben a lakosság és a 

brit rendőrség között véres összetüzésre került a sor 

a kongresszusi párt mellett megnyilvánuló tüntetés 

alkalmával. 
A tömegnek sikerült több hindut kiszabadi- 

l 

tani a fogházból. A börtönépületet felgyujtot- 

ták és a kormányhivatalokat elfoglalták. 

Hasonló hirek érkeztek Tikuvandaniból is. Palakota- 
ban a tömeg összerombolta az áruraktárakat, ame- 

lyekben többszázezer rupia értékü áru volt. Bimara- 
vanban a rendőrség sortüzet adott le a tüntetőkre. 

Kawanporeban pedig elsőizben alkalmazták az ujab- 
ban bevezetett testi fenyitéket. Az egyik hindut husz 
korbácsütésre és két évi kényszermunkára itélték, 
mert megrongálta a kormányzóság tulajdonát. 

Török mecgállapiítás szerimt 

A bolsevisták aljas és alattomos játékot üztek 
a nemzetközi szerződésekkel 

Isztanbulból jelenti a Rador: A Stefani iroda 
közli, hogy Abidin Daver török képviselő a Kum- 
huryet cimü ujságban cikket irt és abban a szovjet 
szavahihetőségével kapcsola:ban rámutat arra, hogy 
a Szovjetunió milyen alattomos játékot üzött a nem- 
zetközi szerződésekkel. Utal arra, hogy 1931 március 
7-én Törökország és a Szovjetunió között szerződés 
jött létre. amelyben kölcsönösen kötelezték magt- 
kat, hogy hat hónappal előbb közlik egymással, ha a 
két fél közül valamelyik uj hadihajó épitését kezdi 
meg a hajóépitő üzemekben. A német csapatok a 
nikolajevi hajóépitő üzemben egy harmincezer jonnás 

t 
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épülőfélben levő nagy hadihajót találtak, amelynek 

épitését nem hozták a, bolsevis ák a török kormány 

tudomására, bár a bejelentési kötelezettségre vonat- 

kozó egyezmény 1941 október 19-én megjelent a 

Szovje unió hivatalos lapjában. Ez is mutatja. hogy 

a Szovjetunió számára nem jelentett semmit ez a 

nemzetközi egyezmény, amely inkább azt a célt szol- 

gálta,. hogy általa tudomást szereztek a török hadi- 

flotta fejlődéséről. Ugyanakkor azonban a bolsevisták 

minden előzetes bejelentés nélkül fogtak hozzá nagy 

csatahajók épitéséhez. 

A vőrős diktátor szűlőföldje 
és annak szabadságszerető népel 
A kKaukázus vidékén - vagyis Kaukáziában - 

tizenegy millio ember él. Területe tizszer nagyobb 
Svájcnal és legnagyobb hegyei ezer meterrel maga- 
sabbak a legmagasabb svájci hegyeknél. 

A tizenegy milliós lakosságnak csupán kicsi tör- 
ümekéke orosz, Ezek a városokban, valamint a bánya- 

vidékeken és a petróleumforrások körül telepedtek le. 

A tizennyolcadik században az Azovi- es a Kapsi-ten- 

erek között elterülő sikságon, amely a Kaukázus 

E előterében fekszik, még cserkeszek és más 

kisebpb mohamedán vallásu népek, laktak. Ezeket 

azonban a cári kormányok elüzték és oroszokat és 

ukránokat telepitettek a helyükbe. 
Kaukáziában sokféle nép és torzs lakik, amelyek 

egymástól igen különbözők. Kaukázia tehát csak föld- 

rajzilag egységes, amennyiben két tenger között szá- 

razföldi hidat alkot. Politikai szempontból Kaukázia 

esak annyiban egységes, hogy a cárizmus alatt vala- 

mennyi népe küzdött az eloroszositás, huszonöt esz- 
tendeje pedig a bolsevizmus ellen. 

A különféle kaukázusi népeknek ezt az egy- 
ségét a bolsevizmusnak minden terror és pro- 
paganda mellett sem sikerül; megbontani. 
A Kaukázus vidékén négy nagyobb népcsoport él. 

Ezek: a georgiaiak, az örmények, az aszerbeidzsáni 
tatárok, akiket aszerbeidzsáni törököknek is neveznek 

északkaukázusi hegylakók. Egy-egy népcsoport 
két é egyharmad, két és fél millió lelket számlál. Van 

aztán egész sereg kisebb néptörzs, ezek közül a leg- 
nagyobb a kurdoké, akik negyvenezer lelket tesz- 
nek ki 

mennyien mohamedánok. Ezt a vallaáss követik az 

aszerbeidzsáni tatárok is. Ezek azonban - akarcsak 

a perzsák - a mohamedánok siita felekezetéhez tar- 

toznak. Ezzel szemben a kaukázusi hegylakók, akár- 

csak a törökországi törökök, a mohamedánizmus su- 

nita felekezetét követik, Valamikor ez a két moname- 

dán felekezet éles ellentétben állott egymással, azon- 

ban a bolsevizmus elleni harc félretétette velük az ősi 
ellentéteket és egysegesen szállotak mindenkor szembe 

a bolsevista tanokkal. 
A cári uralom arra törekedett, hogy a kaukázusi 

népeket a haladás legalacsonyabb fokán tartsa. Ezzel 

szemben a bolsevizmus ugy igyekezett ezeket a maga 

részére megnyerni, hogy megnyitotta előttük a mo- 
dern technika minden lehetőségét. Bárha ez a fiata 
labb nemzedék számára csábitónak is tetszett. 

a szovjetek vallásellenes magataártása mégis 
visszatartotta őkes a bolsevizmustól. 

A kaukázusiak ugyanis nagyon ragaszkodnak hitük 
höz és visszautasitják az istentagadó tanokat. A bol 
sevisták számos iskolát nyitottak a Kaukázusban, 
azonban az ottani népek hagyományainak nem felelt 
meg az, hogy a fiuk és a lányok együtt tanuljanak 
Az idősebb lakosság konzervativ magatartásán végül 
is a bolsevizmus minden igérete megtört és minden 
terror is hiábavalónak bizonyult Fokozta a szovjet- 
rendszer ellen gyülöletet a földbirtok kollektivizálása 
is. Tekintettel arra, hogy a kaukázusi népek zárt egy- 
ségekben élnek. könnyebb is volt számukra az ellen- 
állás. Ezek a népek minden idegen emberrel szemben 

kezésbe es nem baratkoznak vele. 

Kaukázia északi részének lakosai majdnem vala- 

büszke tartózkodást mutatnak és a nem közéjük valót 
nem engedik közel maguknoz, nem lépnek vele érint- 

Az örmények azokon a tajakon laknak, ahola 
Szovjetunió, Iran és Torokorszag határai találkoznak. 
Azonban a városokban is nagyszamu örmény lakik. 
Az örmények két nagyobb csoportra oszlanak, az 
egyiket képezik a kereskedők akik foglalkozasuknál 
fogva nem nagyon kedveltek, a másikba a földmüve- 
sek, pásztorok és kertészek tartoznak, akik szorgal- 
mukkal és ügyeségükkel kitünnek. 

A cári uralom sok kedvezményben részesi- 
tette az örményeket, aminek következtében 
ezek a többi néptörzs előtt nem voltak valami 

népszerüek. 
Csak a bolsevista uralom alatt, amikor megkezdő- 
dött a terrorral és a kollektivizmussal szemben az 
egységes ellenállás, szüntek meg az ellentétek az ör- 
mények és a többi kaukázusi népek között. : 

A georgiaiak régi kulturnép és miként az ör- 
mények is, keresztények. Hajdanában a bizánci császár 
ság erős befolyása alatt állottak. Georgiának számos 
termaszeti szépsége van. Jeles szőlőtermelő orszáz. A 
nép karcsu, magas és igen szép, vidámkedélyü. Nyilt 
lelkü és nem komoran zárkózott, mint a mohamedán 
nepek. 

Sztalin, a vörös diktátor apai részről georgiai 
anyai ágról viszont oszeta. Az oszeták kezdetleges 
müveltségü hegyi nép, amely rokon a georgiaiakkal 
és az egyetlen hegyi törzs, amely a keresztény vallást 
követi. Sztalinban azonban nincsenek meg a geor- 
giaiak jó tulajdonságai. Családi neve Dsugasvili. Ez 
georgiai nyelven azonban nem jelent acélt, mint a 
stalin oroszul. Vasércek olvasztásánál a felszinen 
zavaros hab képződik, amely tisztátalan és azért eltá- 
volitják. Ennek a habnak a neve gorgiai nyelven 
dsugasvili. A georgiai nép elnyomatásában legna- 

gyobb része vol a szovjeturalom óta éppen Szta- 

linnak. 
1520 május 26-án Georgia magát önálló állam- 

nak jelentette ki. Ugyanezt tették Aszerbeidzsán és 
öÖrményország is. A három állam szerződést 

kötött a Szovjetunióval, amely a szerződők 

függetlenségét elismerte, 1921 január 27-én 
a Versaillesben tárgyaló hatalmak elis- 

merték Georgia, Aszerbeidzsán és Örményország ön- 

állóságát. Ennek ellenére azonban Szovjetoroszország 

néhány hét mulva megszállotta Georgiát és 
ugyanazt cselekedte Aszerbeidzsánnal és ör- 

ményországgal is. 

Mindhárom állammal szemben a Szovejtunió szerző- 

désszegést követett el és bevonultatta azokba a vörös 

csapatokat. Georgiában a terrorrendszabályokat 
maga Sztalin vezette. A huszonöt év óta tartó terror- 

huliámok a georgiai nemességet és a felső néposztályt 

teljesen elsöpörték, a középosztályt pedig sulyosan 

érintették. Mindez csak egyre inkább növelte a gyü- 

löletet Moszkva és elsősorban Sztalin ellen. 

Stamati Konstantin gróf 

Sérüli angol hadihajólk 
keravámja 

AA Német Távirati Iroda gibraltári jelentése sze 

rint a legutóbbi földközitengeri ütközetben résztvett 

angol hajók közül egy repülőgéphordozó hajó, két 

csatahajó és négy torpedóromboló elhagyta Gibraltárt 

és a Földközi-tenger felé vette utját, egy cirkáló és 

és egy romboló Angliába indult, hogy ott kijavitsák. 

Az Hloustrions nevü anyahajó és egy cirkáló Gibral- 

tárban maradt, hogy ott javitsák ki. 

tai a] 

Ma 
ALIDA VALLY legs kerültebb mimje 

Mz első virágzás 
Előadások 3. 5, 710 és 15 órakor 
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kHivül még 2025 foglyot veszitett, akik közül 617 sebe- 

hogy 

Vasárnap, 1942 augusztus 23 

vereséget, hogy 
„apasztalatokat 
Berlinből jelenti a Rador iroda munkatársa: Csü- 

törtökön hivatalos német nyilatkozatot adtak ki, mely 

megállapitja, hogy az európai brit partraszállás: ki- 
sérlet rövid időn belül meghiusult. 

Német körökben ma érdekes számadást adtak a 
kisérletre vonatkozó angol tervekről. Világos, hogy 

az akciót már jóideje előkészitették és az volt 
a rendeltetése, hogy megvalósitsa az ugyne- 

vezett második arcvonalat. 

A newyorki rádió szerdán délután még azt mondot- 
ta, hogy jelenleg egy óriási katonai hadjárat kezdő- 

dött Az a tény, hogy az angol tartalékerő készen ál- 
lott a partraszállásra, ha sikerült volna Dieppenél 

A német vezéri főhadiszállásnak pénteken délben 
kiadott hivatalos jelentése leszögezi, hogy a legujabb 
megállapítások szerint a dieppei partraszállás alkal- 
mával az ellanség az eddig már jelentett foglyokon 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A dieppei angol-amerikai inváziós kisérlet összeom- 
lásával kapcsolatban - a newyorki rádió közlése sze- 
rint, - Stirling északamerikai ellentergernagy kije- 
lentette az United Press ügynökség munkatársának 

ez a vállalkozás a szövetségesek, főképeu az 
oroszok közszellemének ösztönzésére irányult. 

A háboru egyik legnehezebb hadmüveletéről" lett 
volna szó. 

A newyorki rádió ismertette a Newyork Times 

A Német Távirati Iroda stockholmi munkatársa 
veszamol a Goeteborgs Handels Tidningen cimü svéd 
lapnak az angol partokról kapott helyszini tudósitásá- 

ról. Az United Press munkatársa az egyik délangliai 
parti egészségügyi kirendeltségnél szemtanuja volt a 
dieppei vereség után elmenekült angol csapatok 

partraszállásának. 
- Ejtszaka van, éjfélre jár az idő... - irja - 

emberek hosszu sora tünik elő a sötétségből. Hallga- 
tagok és kimerültek. Angol kötelékek maradványai, a 

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy spanyol ka- 

tonai körök véleménye szerint az angoloknak és ame- 

rikaiaknak Dieppenél elszenvedett sulyos veszteségei 

mutatják, hogy a partraszállás több volt egyszerü ki- 

sérletnél. Eze a feltevést megerősiti az tény is, hogy 
az angolok olyan helységet szemeltek ki a partraszál- 
las céljaira, melynek vidéke siker esetén nagyobb 
hbadmüűveleteket tett volna lehetővé. A német védelem 

Előre ittak a 
A Stefani iroda buenosairesi jelentése szerint a 

dieppei partraszállás kudarca Amerikában mélységes 
csalódást keltett. Az amerikai közvéleményt előkészi- 
tették a második arcvonal megvalósitására és 
ablapok már a partraszállás reggelén nagy 

cikkekben irták, hogy az angol és amerikai 
egyesült hadaknak sikerült partra szállni és 

behatolni francia területre. 
ikor azután kénytelenek voltak a kudarcról beszá 

olni, annál nagyobb volt a csalódáss. 
VMWashingtoni jelentés szerint Roosevelt elnök 

; 

tegnap tanácskozott Cunningham angol tengernagy- 
gyal. A tanácskozásról nem szivárgott ki semmi, de 

Churchill azzal szépítgeti a végzetes 
az angolok csak 
akartak gyűjteni 
hidfőt létesiteniök, szintén azt bizonyitja, hogy 

az angolok fontos akciót kezdeményeztek. 
S ha most a brit miniszterelnök, a meghiusult akció 

láttára, kijelenti hogy csupán egy nagyszabásu ki- 
sérletről volt szó és az angolok tapasztalatokat akar- 
tak gyüjteni, német részről kijelentik a következőket: 
- Ugy Norvégiába mint Boulognenál és Saint 

Nazairenél az angoloknak alkalmuk volt elég tapaszta 
latra szert tenniök a német hadseregek védelmi erejét 
illetőleg. A valóság az, hogy 

a szerdai nap végzetes volt ugy Anglia, mint 
a Szovjet számára. 

Ha az angolok az akció megismétlését óhajtják, ám 
tessék! - fejeződik be a hivatalos német nyilatkozat. 

Emelkedik az ellenséges hadifoglyok száma 
sülten esett fogságba. Az elesett és vizbefult ellensé- 
ges katonák számát még nem lehetett megállapitani. 
Az ezen hadmüveletek közben lelőtt ellenséges repülő- 
gépek száma 112-ről 127-re emelkedett. A német légi- 
erő vesztesége 37 gépről 35-re csökkent. 

A háboru „egyik legnehezebb hadművelete" 
cimü lap cikkét is, mely hangsulyozza, hogy a szóban- 
forgó támadás Churchill és Roosevelt atlantióceáni 
nyilatkozatában tett igéretének beváltását, valamint 
Churchill moszkvai látogatásának eredményét jelenti. 

KANADA SZEREPE 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Mint a brit hirközvetitő szolgálag közli, Mackenzie 
King, kanadai miniszterelnök rádióbeszédet mondott 
és a dieppei eseményekkel kapcsolatosan kijelentette, 
hogy a kanadai nép büszke lehet katonáira, akik e tá- 
madás során első vonalban állottak. 

Helyszini tudósítás az angolszász csapatmaradványok 
hazaérkezéséről 

mentőállomás felé tartanak. Legtöbbjük arcán, karján 

és lábán sebesült: a Dieppe elleni támadás fajdalmas 

nyomait viselik. Soknak az arcáról a remület tükröző- 

dik, a francia földön töltött órák borzalmas emléke. A 

véres kötszerek és a cafatokban lógó egyenruhák min- 

dennél világosabban beszélnek... 

Befejezésül az United Press különtudósitója ki- 
jelenti, hogy a dünkircheni kiürités óta nem látott 
ilyesmit. 

A partraszállás több volt egyszerű kisérletnél 
1 kitünően müködött és bizonyos, hogy az ujabb Dün- 
kirchen Sztalin sürgetésére következett be. 
A DIEPPEI KISERLET FRANCIA HALOTTAI 
A francia hirszolgálati iroda jelentése szerint az 

angolok és amerikaiak partraszállási kisérlete alkal- 
mával huszonöt francia veszitette életét nyolcvannál 
többen pedig megsebesültek. Dieppe városáhan tizen- 
négy volt a halottak száma, akik a bombázás folytán 
veszitették életüket. 

medve bőrere 
ugy tudják, hogy a dieppei kudarc volt a megbeszélé- 
sek tárgya. 

A GYILKOS GOLYOZAPOR HATASA 
Amszterdamból jelenti a Rador: A kudarcot val- 

lott partraszállással kapcsolatban Allan Humphnrei a 
brit rádió által is közölt cikkében azt irja hogy az 
amerikai csapatokat a különböző német fegyverek 
összpontositott tüze fogadtaa A gyilkos golyóesővel 
szemben a partraszállt csapatok tehetetlenek voltak, 
meri nem sikerült a német ágyukat elhellzattatni. 
Huranhrei hangsulvozza, hogy a partraszátlási kisér- 
let eleién kelatkezett zavarnak az egész hadmüveletre 
kihatása volt. 

Isztambulból jelentik: Az itteni olasz konzulátus 
ülete előtt megfigyeltek egy gyanusan viselkedő 

lembert, aki néhány nap óta a konzulátus körül 
álkodott. Amikor vonakodott eltávozni, rendőrt 

hivtak, aki a fiatalembert bekisérte. Kihallgatása al- 
ilmával kiderült, hogy az angol nagykövetség sajtó- 
ájának tisztviselője i 
s le akarta fényképezni az olasz konzulátus 

épületét. 

émkedett az ango! nagykövetség 
saitóirodájának egyik tisztvise'őie 

Megállapitották, hogy a német követség épületét is 
lefényképezte. A fényképezőgéget, a felvételeket el- 
kobozták. 
A Stefani iroda közli, hogy az olasz főkonzulátus 

egyik szolgája érte tetten azt az idegen férfit, aki a 
konzulátus épületét és kertjé: akarta lefényképezni. 
Közbelépett erre a főkonzul, aki az idegent átadta a 

rendőrségnek amely megállapitotta ! hogy Richard 
Hartnak hivják. 

Voronesnél a német katona kiegésziti a 
municiót 

1 majd át. 

A diplomáciai testület 
részvéte Horthy István hősi halála 

alkalmából 
Budapestről jelentik: Vitéz nagybányai Horthy 

István magyar kormányzóhelyettesnek a keleti fron- 

ton a bolsevisták elleni harcban szenvedett hősi halála 

Magyarországon és a külföldön is nagy részvétet kel- 

tett. Angelo Rotta budapesti pápai nuncius pénteken 

délben kihallgatáson jelen meg Horthy Miklós kor- 

mányzó előtt es a diplomáciai testület nevében 

őszinte részvétét fejezte ki. A tragikus halált halt 
Horthy István felesége éppen utban volt egy Vörös 

Kereszt vonattal a keleti harctér mögött levő egyik 
tábori kórház felé, amikor utközben megkapta az ér- 

tesitést férje hősi haláláról, Erre repülőgépen nyom- 

ban visszatért Budapesére. 

Hat millió leit sikkasztottak 
a turnuseverini kikótőmunkások 

penzéből 
A munkaügyi minisztériumhoz több feljelentés 

érkeze:t, amelyek szerint a turnuszeverini kikötő- 

munkások szindikátusánál sulyos visszaélések történ 

tek. A feljelentések alapján elrendelték a vizsgálatot, 

amelynek során megállapitották, hogy a munkások 
betegpénztári hozzájárulásából elsikkasztottak egy 
milljó 514.000 leit, mig az összpontosi ottak alapjá: 

bó másfél millió leit sikkasztottak el. Ezenkivül a 
kikötőn unkások béréből jogtalanul kétésfél milljó 
leit vontak le arra a célra, hogy azon szerszámokat 

és a munka végzéséhez szükséges eszközöket vásá- 

rolnak. A vásárolt szerszámok értéke azonban alig 

tesz ki hatvanezer leit. Az 1939-1942. évi ügykezelés 
végzői nyugtákat hamisitottak és ezek segitségével 
követték el a sikkasztásokat. Ezenkivül szamos 

nyugtát és könyvet megsemmisitettek, hogy a sik 

kasztásokat leplezzék. A vizsgálat eredményét közöl 
ték a turnuseverini ügyészséggel. 

Aradon keresztények bérelhetik 
a zsidók altal lakott lakásokat 
A zsidóktól kisajátitott javak ügyeivel foglalkozá 

aradmegyei bizottság közleményt adott ki, amely a 
volt zsidó, jelenleg állami tulajdont képező és zsidók 
áltaj bérelt lakások, üzlethelyiségek, mühelyek stb. 
bérbeadására vonatkozik. Kivételt csak a zsidó orvo- 
sok, fogorvosok és az 1942 március 28-iki törvény 
6-ik szakasza által kivételezett zsidó bérlők képeznek, 
akiknek bérleménye nem igényelhető. A kiadandó la- 
kások cimjegyzékét augusztus 24-én a románositási 
központ aradi hivatalában (Episcopiei-utcta 2. szám 
alatt) kifüggesztik és , Kiadó" felirásu táblácskákat 
tesznek ki a lakások bejáratánál is. A kiadandó laká- 

sokat az érdeklődők csakis a románositási közpo 
engedélyével tekinthetik meg. A lakást igényelő s 
mélyek a készen vásárolható kérvénynyomtatván 
szeptember 1 és 15 között nyujthatják be, a lakást 
dig szeptember 15 és október 15 között vehetik 
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2 

Jicsinyek tanuságtétele 
Esik az eső Nem jó ilyenkor a lucskos utcán jár- 

ni. Pedig el kellene menni a napközi otthonba, ahol ma 

van a kicsinyek vizsgája. Tulajdonképpen nem is vizsga, 

hanem bizonyságtétel arról, hogy a napközi otthonban ko- 

moly munka folyik. 

A kicsinyek kipirult arccal, peckesen ülnek helyü- 

kön, szinte látszi rajtuk, érzik, hogy ők a nap hősei, 

akiknek kedvéért most összegyült a sok néni. Klári néni, 

akit rajongó szeretettel vesznek körül,kérdez és ők szépen, 

értelmesen feleinek. Közben szavalnak és vékony han- 
gocskájikkal val saggal lebilimcselik a hallgatóság fi- 

gyelrnet. 

Egyszerre arra ébredek, hogy teljesen benne vagyok 

a gyermekszoba édes hangulatában, drága mesevilágában. 

Szinte sajnáltam, mikor egy-egy szám befejeződött. Saj- 

náltam, mert ugy éreztem, hogy a szereplés után eltünik a 

megsevilág varázsa is. A hangulat azonban nem foszlott 

szét, még akkor sem, mikor eilhagytam a gyermekotthont, 

hanem tovább kisért, fülemben csengtek a gyermekhan- 

gok és szivemben karácsonyi hangulat ébredt. Magam- 
maj vittem az uj életrekelt gyermekszoba meleg hangu- 

latát. 

azt a hangulatot akarom megköszönni Diettrich Klá- 

rinak, ak türelemmel, nagy-nagy szeretettel és önmaga 

feláldozásáva: foglalkozik kis emberpalántákkal, tanit- 

ja, neveli őket. Gyenge a kKöszönet szava mindezért, de 
bizonvára kárpótolni fog az az eredmény, melyet a gyer- 
mekotthon kisded lakói magukkal visznek az életbe és a 
jól végzett, becsüleces munka örömötnyujtó elégtétele. 

Zay Alice 

Olasz sebesüit tisztek üdülése Romániában. itó 
mából jelenti a Rador; A román nerazetvédelmi miniszeer 
Antonescu Jon tabornagy áliamvezete nevében meghivott 
tiz hadirokkant olasz tisztet, nogy töltsenek egy hónapot 
Sihaian. Az üdülésre meghivott olasz tisztek elindujtak 
Romani, felé. Elutaza-uk alkelmáva] a Termini pályaud- 
VAror a rómal román katonai a' asé üdvözölte őket, 
aazujberlmi bolgar követ megérkezése. A ber- lini követte kineveze:t sagorov Slavcso professzor 
mepelkezet a nemet tővárospa. A pályaudvaron a 
tá ollevő Ribbentrop külügyminiszter helyett Ruhe 
köve ségi tanácsos és helyettes protokolfőnök fogad- 
ta. A palyaudvaron ezenkivül megjelent a »olgár 
gyvivő es a követségi titkár vezetésével a követség 
személyzete, 

aspanyl államiő szemleutja. Madridból jeleati 
a Rador: Franco tábornok, spanyoi államfő egy hadiha- 
jó fedélzetén Vigób,a érkezett, Kiséretében vannak Arrse 
allamtitkár és Moron) tergernagy tengerészeti miniszter. 
aahorvát kereskedelmi miniszter Budapesten. 

Tóth Dragutin dr. horvár kereskedelmi minisztert 
Budapestre várják, ahol a horvát miniszter megie- 
kinti majd a kiállitást, 

a 

Katonáink biztositják nyugalmunkat, 
adjatok számukra mindemt, amitek van. 

lorokorszag szovjetkövet Moszkvában. Amszter- 
ambel jeleni a Rador: A hit rádió közölte, hogy Jevad 
Aehika n 1orokország 1j nagykövete Kujbisevből Mosz- 

az tt, hogy Molotovnak bemutassa megbizóleve- 

Megdorgáttlák a Resita müvek vezetőséget. 
Bueurestibol jelenti a Rador: Tomescu Petru ár. 
egészségügyi miniszter Resita-resicai látogatása al- 
kalmá al megállapitotta, hogy a Resita-Resica müvek 
munkásainak egészségügyi intézményei sok ivánni 
valót mutatnak, A tizenegyezer főnyi munkásságnak 
csak tizenhat ágyas kórház áll rendelkezésre. Erre a 
sulyos mulasztásra való tekintettel Antonescu tábor- 
nagy államvezető rendeletére az üzemet és mindazo- 

kat arik az utóbbi huszonöt év leforgása alatt az 
üzemet vezették és hatalmas összegeket vágtak zseb- 
ren os dorgálásban részesitették. A munkásság 
egészsáciiayi hel 

étszáz agyas kórházat épitsenek. 

............... 
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A Donecz, a Timm, az Oskol, a Don, a Kubán! is- 
mét öt folyó, melyről az utóbbi napok győzelmes had- 
müveletei során annyi hadijelentés emlékeze:t meg. 

Ezek a nevek méltán csatlakoztak azoknak a folyó- 

átkeléseknek hosszu sorához, melyek örökké emléke- 

zetesek fognak maradni a had örténelemben. Nagy 

hadmüveletek terveiben és végrehajtásában a fo- 
lyók mindig jelentős szercpe: töltöttek be. Ennek el- 
lenére azonban 

mégsem jelentenek olyan nehezen leküzdhe- 
tő akadályokat. mint például a hegyek. 

Ezt nem kisebb hadvezér mint Napoleon is világosan 
kifejezésre juttatta abban az utasitásban, mellyel 
visszavonulása után mostohafiára bizta Néme ország 

védelmét: „Tényként kell szem előt: tartanod hogy az 
elilenség ott és akkor tud átkelni az Elbán, amikor 
csak akar. Egy folyót még sohasem tartottak olyan 

akadálynak, mely egy badsereg előnyomulását né- 
hány napná! többel késleltetni udná." Napoleonnak 
igaza volt. A hadtörténelem csakugyan nem ismer 

esetet, hogy egy akaraterős hadvezért egy folyó 
hosszu idejg fel tudoi velna tartóztatni. Ha Aspern- 
nél az átkelés neni is skerült egészen, a második pro- 
bálkozás Wagranwmál anná teljesebb sikerrel járt. 

Mindez azonkan ercészetesen nem jelenti, nogy 
egy átkelés kierősz kolasa egyszerü müvelet lenne. 
Tulságosan fajdalmaás veszteségek nélkül csak jól át- 
gondolt tervezes, megicielő taktikai és technikai eő.- 

készités és erelyes végrehajtás esetén sikerül. A sze- 
rencse nem mindig ad ép hidakat az ellenség sarkai- 

ban maradó előcsapatok kezére, mint annyiszor Len- 
gyelországban, a nyugati hadjáratban és Szovjet- 

oroszországban, a müszaki csapatoknak sem mindig 
sikerül az utolsó pillanatban eloltani az aláaknázott 
hidak alatt füstölgő gyujtózsinórt. Nem egyszer elő- 
fordul, hogy éppen 

az üldözők orra előtt repül levegőbe a hid, 
de még gyakrabban már a légi felderitéseknek kell 

minden átkelési alkalmatosságot elpusztitott. 

Egyes esetekben még ilyenkor is megvan a lehe- 
tőség az átkelésre. még ha helyenkin átcsapnak is a 
hullámok a páncélkocsik fölött ha a gyalogság a gáz- 
lókon nyakig érő vizpen kénytelen átgázolni, leg- 
többnyire azonban mégis csak 

a müszaki csapatoknak kell az előfeltételeket 

megteremteniök. 

Az ujkori technika ilyenkor szivesen látott segitsé- 
ges nyujt. A légi térkép már a hely kiválasztásában is 

csapatparancsnokok, 
tisztek megfigyelései pótolják. A repülőjelentések az 
ellenség elháritórendszabályairól, csapatmozdulatai- 
ról, erőviszonyalról, ütegállásairól és repülőtereiről 

számolnak be. Ilyen módon a felelős parancsnok átke- 
lési tervét biztos alapokra épi:heti. Előkészületejt, 
mint a támadó fegyverek elhelyezését, a messzehor- 
dó agyuk, a mozsarak, könnyü és nehéz gránátvetők 

zetének megjavítása érdekében An- 
tonescu fábornagv-államvezető elrendelte hogy őszig 

- A Timisoara:Temesvár Ronatrónáci görög katoli. 

sárnap lesz A bucsiünnepség Pop Eugen dr. főpolgár- 

mester védnöksége atatt este Lét óévakor kezdődik a Bot- 

s heller féle vendéglüben. ahol karénekekből, szavalaok- 

ból, vigjátékokból álló müsort bonyolitanak le. Ezenkivül 

1 tánc és más szorakozás jesz. Az if vság által rendezett un- 

nepségre a belépés tetszés szermii. A tiszta jövedelmet a 

1 

templemépitési aap javára foratják. Az ünnepségen 

gnek rendelkezesre állanak este ciz és 
, zótt 4 városi au óbuszok. 

- Megsemmisitett kávé. A braziliai kereskedelmi 
miniszterium elrendelte hetvenötezer zsák kávé meg- 
semmisitését, hogy a világpiaci árak csökkenését elke- 

1 

rüljék. 

résztvevő kö 

tizenkét ora kö 

Teleton 12-32, 

megállapi ani, hogy az ellenség messze körzetben 

értékes szolgálatokat tehet. Ami még hjányzik, azt 

vezérkari tisztek és müszaki 

madeca hátacuhan a folyák 

nem tudják megakadályazni a támadáó csanatok 

előnyamulását 

.............. 

hus egyházközség templombucsuja augusztus 23-án, va: 

sláger-fiimszinház, Arad 
E őadások 3, 5. 715 és 930 

előretolását a felvonulási utak rendbehozásá , 
ham- és tömlőcsónakok készenlétbehelyezésé:, a mü a 

szaki oszlopokat és az éjtszaka mindent eltakaró leple 6t 

védi meg az ellenséges folyóőrség kémlelő szemei elől. 

Fontosan az előre megállapitott pillanatban 

nyitják meg tüzüket a nehéz fegyverek, 

néha hosszu tüzérségi előkészitésül, máskor csupán 

rövijd tüzrajtaütésre. A harci gépekkel és zuhanó con 

bázókkal karöltve eipusz itják az ellenség tüzelőálá- 

sait és ellenállási fészkeit, használha atlanná teszik 

repülőtereinek futopályáit es nangárait, megbéni ják 

közlekedési és parancskiadási közponsjait. Az ellen- 

fél szemeit lehetőleg gondosan kerülve a nádasban 

rejtőzködve a hajnali szürkületben vagy mesterséges 

füs felhők mögött 
a vizre siklanak a rohamcsónakok. 

Nyilegyenesen száguldanak a hullámokon, A védők 
pokolj össztüze egyiküket-másikukat elsülyesztheti 
ugyan, többségük azonban mégis célhoz ér, Még mi- 

előtt orruk a pari fövényben megcsikordulna, már 

Ki js ugrálnak helőlük a falaik mögött lapuló roham- 
csapa:ok hogy fegyverrel a kézben megtörjék az el- 

lenség utolsó ellenállását is és félig szétlő:t kiserő- 

dökben, lövészárkokban hevenyészett hidfőállásokat 
épitsenek ki, ezalatt a roham- és tömlőcsónakok sza- 

kadatlanul szállitják az utánpótlást és ujabb csapa- 

üig 
mii 
ellt 

toka: tesznek partra. A hidfőállás oltalma alatt, 

melyben mindkét cldalon a páncél- és légelháritó üte- 
gek is részt vesznek most már 

akadálytalanul folyik az átkelés. 

A müszaki csapatok már régen lázas munkában 
vannak. A magukkal hozott felszerelésből gyorsan 
összeálli ott vagy eppen rendelkezésre álló fatörzsek- 
ből hevenyészve rögtönzött tutajokon további erősi- 
téseket, nehéz iegyvereket: és lőszert szállitanak á a 
folyon. A tutajokból csakhamar hidrészek lesznek a 
hidrészek néhány óra alatt szilárd hiddá kapcsolód- 
nak össze és nyomban 

megindulhatnak a gyalogság oszlopai is. 
Ha az ellenség a földről vagy a levegőből akarná ezt 
a munkát zavarni, a messzehordó ágyuk, a légvédelmi 

ütegek, vadászrepülők és zuhanóbombázók gondos- 
kodnak arról, hogy minden kisérletet már csirájában 
elfojtsanak. A müszakiak hadihidja rendszerint nem 
hosszuéletü. Külön hidépitőcsapatok állnak munká- 

ba, hogy az ellenségtől szétombolt hidakat nyomban 
üzembe állitsák. Éjt nappallá téve fáradhata:lanul 
dolgoznak és munkájuk befejeztével még 

a müszakiaknak is segitenek a hadjhidak és 

más alkatrészek kocsirarakásában, 
mert minderre már másutt is nagy szükség van. 

Ez a kép azonban nem minden esetre érvényes 
séma. A vizállás, a folyó sebessége, a partalakulás, az 
ellenség ereje és felkészültsége mindig módosithatja 
a helyzetet, a jól kiképzett müszaki csapatokra tá: 
maszkodó parancsnok azonban mindig megtalálja a 
módját, hogy miképpen oldha:ja meg feladatát a leg- 
gyorsabban és a legbiztosabban. (MN) 

- Régészeti ásatások. Capalna község közelépen 
régésze:i ásatások folynak egy régi dák vár feltárá- 
sára, A munkálatok eredményesen folynak és a lelete- 
ket az Alba Tulia-gyulafehérvári muzeumba szállitják. 

- Kilakoltatják és táborba utalják a zsidókat 
akik megakadályozzák lakásaik megtekintését, Bu- 

curestiből jelentik: A románositási államtítkársag 
több bucuresti zsidó ellen azonnali kilakoltatást ren- 

delt el mivel kisajátitott házban laktak, megakadá- 

lyozták kiadé lakásaiknak az érdeklődők altal történő 

megtekintését, illeve a kiadási hirdetményeket eltá- 

vVolitották. Az államtitkárság közlj, hogy minden ilyen 

esetben kilakoltatják az illető zsidó bérlőt és javasla: 
tot tesznek táborba utalására. 

URANIA 
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Ne mulas z el megnézni az 1 42. év legnagyobb történelmi tilmjét, amely telülmulja 
a Vaskoronát" is. 

GINO CERVI, ELISA CEGANI 
A KARD KIRÁLYA 
! ONC-FILM
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ELŐFIZETŐINKHÖZ. Felkérjük azon előfize- 
tőinket, akik előfizetési dijuk beküldésével hátralék- 
ban vannak, hogy azt postafordultával kiadóhivata- 

lunknak beküldeni sziveskedjenek. A papir hatósági 

ára ujból emelkedett és nem vagyunk abban a hely- 

zetben, hogy hónapokig hitelezhessük az előfizetési 
ádijat. A papír- és a nyomdaárak emelkedése valószi- 

nüleg szükségessé teszi, hogy az előfizetési dijat is 

enmeljük a közeljövőben. Annál inkább érdeke minden 
előfizetőnek az előfizetés rendezése, mert a dijemelés 

nem fog vonatkozni arra az időre, melyre a lapáreme- 

lés előtt a befizetés megtörtént. 

Német főbiztos és olasz tábornok megbeszé- 

lései. Lajbachból jelentik, hogy a német főbiztos 

meglátogaita azokat a vidékeket, ahol a legutóbbi 
idő- 

ben a bandák elleni harcok folytak. Megbeszélést 

olytatott az ott állomásozó olasz hadtest 
párancs 

hokával is és lelkesitő beszédet intézet: a katonák- 

hoz. 
- Mozgósitottak családtagjainak illetmény

e. A 

Timisonra-temesvári pénzügyigazgatóság nyugdij- 

oosziálya közli, hogy a mozgósítottak által család- 

kegjaihnak fizetendő augusztusi illetmények, vala- 

mint a hátralékok kiutalása a következő sorre
ndben 

történik: 1-300. sorszámu könyvek tualjdonosai 

fészére augusztus 24-én, 201-600 augusztus 25-én, 

601-0005 augusztus 26-án, 901-1200 augusztus 

27-én és 1201-1500 agusztus 28-án. Akik nem je- 

lentkeznek a megjelölt napon csak a jövő hónapban 

juthatnak hozzó illetményükhoz. 
-Uj rendorfőnök Lupeni-Lupényban. Devai 

tudósitonk gelenti: Ionescu Ion rendőrüsztet, aki 

eddig Tarnaveni-Dicsőszentmártonban vezette ha: 
sonló minőségben a rendőrséget, a Lupenilupényi 

rendőrség rőnökévé kinevezték, 

- Adományok. A Timisoara-temesvári dr. Kakuk 

csecsemőgondozó és napközi gyermekotthon javára, 

az intézet vezetőségéhez, ujabban az alábbi adomá- 

nyok folytak be: I. N. 1000 lei, M. E. 500 lei. N. N. 

3s00 lei, F. M, 500 lei, Szent Antal nevében (Orsováról) 

500 lei. - A tüdőbajos árvalány számára lapunk ki- 

adóhivatalában M. R. 100 leit, Klein Paula Lugoj- 

Lugos 100 leit és egyik olvasónk a Szüz Anya nevében
 

100 leit adományozott. - A nővérét és fiát elta
rtó 

özvegvasszony számára lapunk kiadóhivataláb
an 250 

leit adományoztak, 
Két haláleset egyazon családban, Timisoara- 

Temesvárott most temették Tillger Józsefné születe
tt 

Vidacs Etelka 46 éves mehalai lakosnőt. Az 
elhunyt 

nak édesatyja, Vidacs Imre 75 éves betegsegélyző 

pénztári nyugdijas már hosszabb ideje szélütött, b
e- 

teg volt. Leánya halálát annyira szivére vett
e, hogy a 

(emetést követő napon, pénteken reggel meghalt.
 

Tiltott aranykereskedelem. Devai t
udósitónk 

jelenti: A Hunedoara-hunyadmegyei 
Dealu Mare 

községben házkutatást tartot:ak Gherman Toader 

lui Ioachim nevü lakosnál és ennek
 során 44.66 gram 

tiszta aranyat. 196 gram higanyt, valami
n: aranyfel- 

dolgozásra aikalmas eszközöket találtak. Ghe
rman? 

már régen gyanusitották tiltott aranyke
reskedelem- 

mel. Atkisérék az ügyészségre. 

- Gyilkoltak a dinnyedolvajok. Barladi jelentés 

szerint Dealul Mare községben éjtszaka idején 1ame 

retlen tettesek dinnyelopás közben megtámadták 

Rusu Gheorghe huszéves dinnyecsőszt és egy revol- 

verlövéssel leteritették. A gyilkosok után nyomoz a 
csendőrség. 

- órát lopott, Herbei Sofia, a Timisoara-temes- 

vári közkórház alkalmazottja a rendőrségnek átadott 

egy Grozavescu Ioan nevü embert, aki ellopta 50
00 lei 

értékü óráját. 

áóde 

Az osztálysorsjáték ötödik osztálya 
tizedik napi huzásának 

eredménye 

Eucurestiből jelentik: Az osztálysorsjáték 5 ő- 

dik osztálya tizedik napi huzásán a köve:kező számok 
nyertek nagyobb összegeket: 

Százezer leit nyert a 10942 és 64220 számu sors- 

legy. 
Hatvanezer leit nyer: a 9737 számu sorsjegy 
ötvenezer leit nyert a 49594 49786 és 67262 szá- 

mu sorsjegy. 

NNegyvenezer leit nyert a 31657 24137 és 55060 
számu sorsjegy. : 
Huszonötezer jeit nyert az 52104 26828 20608 
62753 36138 50536 19985 és 71680 számu sorsjegy. 

Huszezer jelt nyer a 14138 31315 40955 47905 

76676 72152 67936 56283 232 33443 22856 21318 
21448 57861 78752 37222 és 48004 számu sersjegy 

Tizenötezer leit a 67855 69314 46779 78181 
598 26045 33546 45465 54389 45299 14652 22151 

42977 65926 45245 és 14638 számu sorsjegy. 
A fentieken kivül még számos sorsjegyet huztak 

legyenkint tizezer lejes és hatezer leies nyeremény- 
1. A huzás tovább folyik. Számhibákért nem vál- 
K felelőssége: 

A piarista liceumban 

Timisoara-Temesvárott a II-VIII, osztályos ta- 

nulók beiratása augusztus 25-31 között történik a 

keresztlevél, születési, állampolgársági, iskolai, ujra- 

oltási és háborus munkaszolgáltatási bizonyitvány 

alapján. Akik augusztus 31.-ig be nem iratkozik, az 

elveszti helyét. Beiratási dij 800 lei évi tandii 8000 lei, 

amelyből 2000 leit a beiratkozáskor feltétlenül fizetni 

kell. Szeptember 1-én, kedden 8 órakor kezdődik a ja- 

vité és kiegészitő vizsga tárgyankinti 100 lei vizsga- 

áijjal. Szeptember 3-án, csütörtökön 8 órakor az első 

osztályos felvételi vizsga a román nyelvből és a 

számtanból 210 lei vizsgadij lefizetése után, Ugyan- 

aznap délután 3 órakor lesz az I. osztályos tanulók al- 

talános beirása a vizsgaeredmény alapján. Szeptem- 

ben 4.-én kezdődik az V, osztályos felvételi vizsga, viz
s 

gadij 310 lei. A liceummal egybekötött internátusban 

az évi ellátási összes 35.000 lei és még a természetben 

fizetendő járulékok; mindezekről tájékoztatót szive-
 

Iskoláink kapunyitása 
sen küld a Piarista Internátus Igazgatósága, Timi- 
soara-Temesvár, I., Str. Venetia 6. 

A Notre Dame 
iskolanővérek Timisoara-temesvári középiskoláiban 
- mint már megirtuk - a beirások augusztus 25, és 
31-ike között lesznek. A felvételi vigsgákat az első 
osztályba szeptember elsején tartják, mig az első osz- 
tályba való beiratkozás szeptember 2-án lesz. A javi- 
tóvizsgálatokra szeptember 3-án kerül a sor, A felvé- 
teli vizsgák a ötödik osztályba szeptember 4. és 5-én 
lesznek, mig a beiratás az ötödik osztályba szeptem- 
ber 8-án történik. Ugyanakkor iratkoznak be a bent- 
lakó növendékek is. Az iskolaév szeptember 9-én kez- 
dődik. 
Az iskolanővérek aradi intézetében a beiratások az 

alábbi sorrendben történnek: a leánygimnáziumban 

augusztus 25-31. között. az elemi leányiskolában és 

óvodában szeptember 1-4. között, délelőtt 8-12 dél- 

után pedig 3-5 óra között. Javitó és felvételi vizsgák 
szeptember elsején reggel 8 órakor, 

-EBuzadara kapható Timisoara Temesvárott, A 

városi gazdasági hívatal közli, hogy a 2-es számu 

hsztjegy ellenében személyenkin: tizenöt dekagram 

buzadará. osz anak ki. A mennyiséget a fogyasztók 

a Federala Octavian Goga-nál I., Palanca utca 2, 

Vagy a Prochaska-malom kerületi lerakatainál vehe- 

tik á: Azok a kereskedők, akiknek az előző hónapi 

buzadara osztásból még maradt, a 2es számu liszte 
jegy ellenében mos: forgalomba hozhatják. 
- Megölfe a villanyáram. Timisoara-Temes- 

várott Crjisan Gheorghe 15 éves inas, az első számu 

tanoncotthon iakója, pénteken reggel az erzsébet- 
városi Radulescu-utca 3. szám alatti munkahelyén. 
egy lakatosmühelyben takari ás közben a villany: 

vezetékhez ér. Az áram olyan erővel ütötte meg, 
o mire a mentők megjelentek, az inas már halott 
volt 

- Eltünt leány, Dogariu Aurélia 16 éves Timi- 
soara-temesvári leány szüleinmek 3. August-utca 17. 
szám alatti lakásáról már néhány hét előtt el ünt. A 
szülők feljelentés: tettek a rendőrségen. 

Lopás egy Hunedoara: hunyadmegyei ügyvéd 
birtokán, Dev2i tudósitónk jelenti: Jánó József ár. 

ügyvéd felesege feljelentést tett, hogy a megyebeli 

Ard Viaicu közsegben levő bírtokáról több értékes 
7 gyat ellop ak. A meginditott nyomozás során le- 

tortóz a ták Radu Lazar és Baja Vasile községbeli 

lokosokat, akik pevallot k hogy ők köve ték el a lo- 

pást Az ügyészsés vádanácsa elrendelte a harminc- 
napos vizsgálati fogsaágot. 

Káromkodás miatt letartóztatták. Devai tu- 

dósitónk jelenti: A nyilvánosan való szitkozódás el- 
, rendelkezések alapján letartóztatták és az 

kisérték Sonoc heorghe devai bér- 

Vasvilláva megölte 
haragosaál 

a lapan lag A Eraila közelepen levo Sutesti községben meg- 
dőbb a s/ sseg törtent, amelynek ter ese pa e 

iuai aloy-ata .g Domceanu Maria natvan eves 
asszody. Laie inal és Domceanu Gneorgue kozött 
1egosa ma ab-8 oc a viszony és a gyiükossag napjan 
Domceanu Caesrene éppen háza kapujaban ált, ami- 
key arza haladt haragosa. Dar. idalmazni 
kezdte haragosat, maid v ésre került a sor 
Daris vasvillaval támadt Dor i 

6- 

1 pett köz 

tartóztatták 

A japánok megsemmisítettek 
57 

egy kínai hadtestet 
Tokióból jelenti a Rador: A Domei ügynökség 

közli, hogy a csungkingi kormány huszonhetedik had- 

testét a Chan és Honan tartományok között a Tai- 

Taihang helységtől délre teljesen megsemmisitették. 

A japán csapatok nagymennyiségü fegyvert zsakmá- 

nyoltak. 
Tokióból jelenti a Rador: A japán császár rend- 

kivüli kihallgatáson fogadta az Amerikából vissza- 

érkezett ás a Nomura valamint Kurusu nagykövetek 

vezetésével megjelent japán diploma ákat, akik rész- 

letesen beszámoltak a Washingtonban, Kanadában, 

Columbiában, Peruban, Mexikóban és a Panama köz- 

társaságban folytatott tárgyalásikról. A nagyköve- 

teket és a diplomatákat családjaikkal együt: azután 

a japán császárné is kihallgatáson fogadta. 

- HKatalmas ciklon pusztitása, Rómából jelenti 

a Rador: A columbiai Santa Maria körzetben és Ori- 

huega környékén hatalmas ciklon nagy pusztitást 
okozot. Számos ember meghalt. Az orkán az épüle- 
teke. megrongálta és egy ültetvényt, amelynek 
700.000 fája volt, teljesen megsemmisitett. 

-A zsidók egyelőre bármelyik péknéi vásárol- 
hatnak kenyeret. Timisoara-Temesvár város közel- 
látási hivatala közli, hogy további intézkedésig a 
zsidók bámelyik péknél vásárolhatják a kenyeret, 

30 leies árban. A pékek kötelesek az átvonalozott, 

tehá: zsidóknak szóló kenyérjegyeket az 59. számu 
jegytől kezdve külön lapon kimutatásba venni be- 
zelgáltatni és az illetékes kerülei állami adóhiva- 
talban minden egyes jegy után 8 leit beszolgáltatni. 

Tlyen értelemben megváloztatja, illetve hatályon 
kivül helvezi a város a 26. számu rendeletének első 
és 5, pontját, amely meghatározza hogy melyik pék- 
nél vásárolhatnak kenyeret a zsidók. 

- Anyakönyvi hirek. A Timisoara-temesvári 
anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör. 
téntek: Születtek: Ferencz József kereskedő fia Vil- 
ros, Stilver Antal szabó fia Emil. Meghaltak: Barna 
Jórsef 76 éves földmüves, Messer Rozália 22 éves. 

7 

megszaza 

Z 
Szombaton, augusztus 22-én Aradon a mozik 

műsora a következő: Aro: Az első virágzás. Corso: A 
sors forgatagában (olasz film(. Forum: A császárnő 
kegyence (német film). Uránia; A kard királya (olasz 
film). 

Nyáron is nagy iumeket játszik, Telefon 20-10. Városunk 
egyedüli jól szellőztetett, kellemesen hüvös terme, Előa: 

7 ások 5, 715, 4 30. 3 kor matiné 30 lei egységes helyárral 

HOLNAP PREMIER! 
A kal ormai fobn Hood izga mas é elregénye, sze- 
reln eopravarja buidosása és győzelmei ; 

tölgy és a bandíta 
emnuű szenzációs cowboy filmben - A tőszerepben 

CESAR ROMERC, MARJOIRE 
Ma visszavonhatauanui utóljára 

A főszerepben: O. Tsehecho 

z 
A cárnő keg 

wa, Willi Eiehberger, Adele Sand 

WEAVER 

y en ce 



Német gyalogság és páncélosok előnyomulása a 
keleti harctéren 

MELY HATOÓSAÁGOK ALLITJAK KI AZ UTA- 
zZASI ENGEDELYEKET. Bucurestiből jelentik: A 
vasuti vezérigazgatóság megállapitotta, hogy az állo- 
mási jegypénztárak több esetben olyan utazási enge- 
délyek ellenében szolgáltattak ki jegyet, amelyeket 
nem illetékes hatóságok állitottak ki. Ezzel kapcsolat- 
ban közlik, hogy az alábbi hatóságoknak áll jogukban 
vasuti utazási engedélyt kiállitani: A belügyminiszte- 
rium részéről Bucurestiben a rendőrprefektura a ke- 
rületi rendőrállomások utján, városokban a rendőr- 
ség, járási székhelyeken a szolgabiróság, falvakon a 
csendőrség; a nagyvezérkar szállitási osztálya a szá- 
mára fentartott esetekben, a bucuresti vasuti felügye- 
lőség melletti nagyvezérkari megbizott a fővárosi 
tényleges vasuti alkalmazottak részére, a vasuti ve- 
zérigazgatóság a nagyvezérkar szállitási osztálya ál- 
tal meghatározott feltételek mellett és végül a dnyesz- 
terentuli tartomány kormányzósága. 

Elhunyt nyugalmazott tanitó. Nikora János 
nyugalmazott tanitó nyolcvanhat éves korában Tar- 
naveniben-Dicsőszentmártonban meghalt. Az elhunyt 
előzékeny, barátságos modora folytán mindenütt 
nagy tiszteletnek örvendett. Özvegyén kivül leánya, 
veje és kiterjedt rokonság gyászolják. Temetése 
nagy részvét közepette ment végbe. 

- Isztanbulban korlátozták a benzinfogyasztást. 
Isztanbulban a személy és tehergépkocsik számára en- 
gedélyezett benzinmennyiséget átmenetileg ötven 
százalékkai csökkentették. 
- Orvosi hir. Dr. Kovács Ernő szülész-nőorvos 

átmenetileg rendel: TimisoarazTemesvár, II., 3 Au 
gust-utca 8. alatt, délelőtt 11-1-ig, délután 6-8-ig. 
Telefon 42-95, vagy 43-19. (Medic evreu.) 

Cukorosztás Devan. A A-es számu cukorjegy 
alapján mindenki annál a kereskedőnél, ahol beirat- 
kozott, julius és augusztus hónapra egyésfél kilo- 
gram cukrot kap. 

- Arab hivatalos nyelv Egyiptomban. A Német 
Távirati Iroda jelentése szerint Faruk egyiptonu ki- 
rály rendeletet irt alá, melynek értelmében az Egyip- 
tom területén állandó lakhellyel biró idegen keres- 
kedők a jövőben kötelesek belföldi levelezésükben az 
arab nyelvet használni és az üzleti könyveket sem 
szabad semmiféle idegen nyelven vezetni. A rend let 
ellen vétőket pénzbirsággal sujtják. 
- Letartóztatott francia terroristák. A Német 

Távirati Iroda jelentese szerin: Párisban letar óztat- 
tak két terroristát. Az egyikről kihallgatása alkalmá- 
val kiderült hogy ő gyilkolta meg Doriot pár-jának 
egyik megyei főtitkárát. 

- Egy millió értékü hajtószijjat loptak Craiová- 
ból jelentik, hogy ismeretlen tettesek behatoltak a 
Preajba községben levő fürésztelepre és egy millió ér- 
tékü hajtószijjat loptak el. A csendőrség több gyanu- 
sitottat letartóztatott. 
- Aradi anyakönyvi hirek. Az aradi római ka- 

tolikus, református és evangélikus egyházakban au- 
gusztus elseje és 15 között az alábbi szüle éseket há- 
zasságkötéseket és halálozásokat jegyezték be: Szü- 
lettek: Tóth István földmüves fia, Is ván; Sehneider 
Ferenc faesztergályos fia, Ferenc; Fasbinder Gyula 
kovács fia; Tillinger Péter géplakatos fia, László; 
Schork Ferenc kereskedő leánya, Mária; Katona 
Lajos hentes leánya Juliánna; Kelemen Juliánna fia, 
Kálmán; Czelner Erzsébet és Török Károly. Házas- 
ságot kööttek: Könnyü Sándor és Báthori Margit, 
Ssiklován István szabó és Roxin Valéria, Király Zol- 
tán villanyszerelő és Petzer Ilona. Meghaltak: Plei 
József 79 éves özv Wesspecher Józsesné 83 éves e- 
kete Arpád 78 éves, özv. Ehek Istvánné 74, Talpai 
Gvörgy 33 éves Hanz Ferenc 48 éves, Bakóczy Mihálv 

rléves Schmatzer Béla 56 éves, Zetyik István 34 
éves, Podach Agostonné 70 éves özv. Szücs Is"vánné 
65 éves. Rajki József 54 éves, Gulyás Ferenc 38 éves, 
Nagv Károly 47 éves Bakos Károly 81 éves, Adorján 
tván 54 éves, Béke Henrik 59 éves és Szikora 

53 éves. 

A feminizmus bűne 

Már jóvai a háboru kitörése előtt sokszor volt 
kénytelen az angol sajtó és rádió az aggodalom hang- 
ján rámutatni 2 születések számának állandó csökke- 
nésére, melynek veszedelmét csak még jobban ki- 
emelte az a siker, melyet éppen a már ellenségnek te- 
kintett tekintélyállamok mutathattak fel népesedés- 
politikájuk terén. A kérdés az utóbbi hónapokban is- 
mét sokszor foglalkoztatta az angol közvéleményt és 
ez egészen természetes s: hiszen szoros kapcsolatban 
van azzal az aggodalommal, hogy nem visel-e kilátás- 
talan háborut Anglia, ha jövőjét a népesedés terén 
mutatkozó aggasztó jelenségek veszélyeztetik. 

A „Population Investigation Commitee" becs- 
lése szerint abban az esetben, ha a születések és ha- 
lálozások arányában nem következik be változás, 

Nagybritannja lakossága a legközelebbi négy 
évtized alatt 36 millióra, egy évszázad alatt 

pedig 20 millióra fog csökkenni. 
Am a közvélemény széles körei még ezt a becslést js 
tul derületónak tartják és attól félnek, hogy az anya- 
ország lakosságának száma száz év alatt 15, esetleg 
csak 10 millióra fog csökkenni. 

Ezek a nyugtalanitó jóslások arra késztették az 
angol kormányt, hogy 1942 május 20-án külön Fehér 
könyvben forduljon szembe az általános pesszimiz- 

térőleg 1951-1961 között a születések számának 
némi emelkedésével számol, majd 1971-ig a helyzet 
állandósulásaval és csak ezutánra várja az arány- 
szám ujbéli megromlását, azonban nem hiszi, hogy ez 
a romlás lényegesen meghaladná a most uralkodó 
irányzatot. 

Ez a hivatalos állásfoglalás azonban nem hozta 
meg a kivánt megnyugvást és neves tudósok és köz- 
irók hangsulyozzák, hogy 

a kormány felfogása csak abban az esetben 
lehetne indokolt, ha gondoskodnék megfe- 

lelő szociális reformokról. 
Ezek sorában a legtöbben mindenekelőtt az angol 
nagyvárosokban meghonosodott magas lakbérek, 
gáz. és vizdijak csökken ését, továbbá az áramszol- 
gáltatás olcsobbitását kivánják, Angliában a köz- 
müvek tudvalevőleg magánkézen vannak de nem 
hiányoznak azok a hangok sem, melyek arra figyel- 
meztetik az angol házaspárokat, 
lyett inkább gyerekekre tartogassák szeretetüket. 
Az angol népesedési helyzet állandó romlásának leg- 
érdekesebb és valószinüleg legmélyrehatóbb indoko- 
lása azonban az ismert angol irónak és Nietschefor- 
ditónak, A. M. Ludovicinek köszönhető, aki a baj 
végső gyökerét az Angliában annyira elterjedt femi- 
nizmusban lá ja. „Liberalizmus és feminizmus" cimü 
munkájában ezeket irja: 

„A feminizmusnak a modern Angliában betöl- 

A tházasságtál és anyaságtól valá menekülés 
Angtia elnéptelenedéséhez vezet 

tött szerepét és helyzetét csak akkor érhetjök meg, 
leghatalmasabb 

gyökerének eredményét tekintjük; az egyik az 

mussal. Az angol kormány az emlitett becslésektől el: 

hogy kutyák he 

ha mint az angol liberalizmus ké: 

egyenlőség követelése, a másik a tes: puritán megve- 
tése és elhanyagolása... i 
degenerációhoz vezetett, a másik pedig azt eredmé- 
nyezte, hogy a nők az élet minden területén, a ke- 
reskedelemben és iparban, a tudományban és sport- 
ban, a képviselőházban és igazságszolgáltatásban, sőt 
a rendőrség kebelén belül is egyenranguságot vivtak 
ki raaguknak. Ennek a helyzetnek az lett az eredmé- 
nye, hogy 

a házasságtól és anyaságtól való menekülss 
minden feminista országban nyilt törekvás 

tett. 
Abból az alapelvből kiindulva, hogy az egyenlőségre 
való tekinte:tel a nőnek mindarra joga van, amire a 
férfinak,k 

Angliában a késői házasság vagy a házasság 
teljes elkerülése éppenugy szabály fett, mint 
az egyz vagy kétgyermekes rendszer, vagy 

gyermektelenség. 
E szabály alól a vagyonos osztályokban és a dolgozó 
nép rétegeiben egyarán: csak nagyon kevés kivétel 
van 

Különböző tudományos és gazdasági tényezők 
támogatásával ez a fejlődés majdnem általános jelen- 
séggé vál: és különböző betegségek nagymérvü elter- 
jedésén kivül a születések számának lényeges csök- 
kenésé: vonta maga után. A születésszabályozás 
erőteljes ajánlásával, a nő későj házasodásával és a 
gyermekek számának a végsőkig való korlátozásával 
a feminista mozgalom a nagy családok problémáját 
teljesen hamis alapokon kiindulva próbál:a megolda- 
ni. Ha ehelyett a gazdasági viszonyok javitása és a 
családfenntarási költségek csökkentése utján a koz 
rábbi házasságkötések lehe őségét és a gyermekek 
számának emelését támogatta volna és nem töreke- 
dertt volna, hogy a gazdasági szükségszerüség ürü- 
gyével módot terem sen a nőknek a házasságtól és 
anyaságtól való megszabadulásra, kétségtelenül 
olyan eredményeket érhetett volna el, melyek nem- 
csak az államat ajándékoz ák volna meg a születések 
án egészséges gyarapodásával hanem magu- 
at 

a nőket is megkiméthették volna a termé: 
szetellenes és kietésitetlen élet borzalmas 

következményeitől...2 
Ezekhez a megállapitásokhoz nincs sok hozzá- 

tennivaló. A baj gyökerei az angol társadalom legz 
mélyebb alapjaiban fészkelnek, kiirtásukat az egész 
angol társadalmi rendszer legmesszebbmenő, a szó 
szoros értelmében forradalmi átszervezése nélkül ba- 
jos lenne elképzelni. (MN) 

- Amerikai politikai vigéc utiterve. Amszter- 
damból jelenti a Rador: A brit hirszolgálat Washing- 
toni el sülése szerint Wendell Willkie kijelenzette 
hogy néhány hét mulva a Szovjetunióba és a Közel- 
keletre szándékozik utazni. Ezzel kapcsolatban közöl- 
ték azt is, hogy Willkie tárgyalásokat kiván folytatni 
Sztalinnal is. Wendell Wilikie hangoztatta, hogy az 
amerikai elnök „bizonyos" megbizatást akar neki 
adni. Ügy vélem - mondotta - hogy Amerikának 
szorosan együtt kell müködni a Szovjetunióval. Teljes 
egészépen meg akarom ismerni a Szovjetuniéót és 
érintkezésbe akarok lépni vezetőivel. Wendell Willkie 
tervezett utazásával kapcsolatban csütörtökön meg- 
beszéléseket folytatott Cordell Hullal és Litvinovval, 
a Szovjetunió washingtoni nagykövetével. 

- öÖngyilkosság. Szakács János hetvenő: éves 
VanatorizVadász községbeli gazdálkodó MMéraet Fe- 
renc kertjében egy fára felakasztotta magát. Teztét 
nyomorusága nigtt követte el. 

- Jogtalanul állatorvosi gyakorlatot folytatott. 
Devai tudósitónk jelenti: A Hunedoara-hunyad- 
megyei Lingina község csendőrsége őrizetbe vette és 
a devai ügyészségre kisérte Gaspar Toma községbeli 
lakos, mert jogtalanul állatorvosi gyakorlatot foly- 
tatott. 

lát. Egy targujiui timármühely udvarán megrenditó 
ketős szerencsétlenség történt. A kut szivattyuja 
elromlott mire Bratu Dumitru 16 éves inas kötél- 
hágcsón leereszkedett a mély kutba, hogy megnézze, 
mi a hiba. A kut mélyén, az ott fejlődött gázok meg- 

Bratu Constantinnak is, aki testvérét meg akarta 

s 
hozták felszinre. 

öeccse segitségére sjetett, mellette leilte halá- 

ölték. Ugyanez lett a sorsa huszéves bátyjának, 

menteni. A két fiatalember holttestét a tüzoltók 

- Földecsuszamlás Spanyolországban. Madrid- 
ból jelenti a Rador: A Madrid-Barcelona vasut- 
vonalon, Pin de Ebro és Fuentes között, az esőzések 
következtében történt földcsuszamlás miatt megsza- 
kadt a forgalom. Az ország északi része felé közle- 
kedő gyorsvonatok több órás késés- szenvedtek, a 
francia vonatokhoz már nem kaphattak csatlakozást. 
- 17 lei a kenyér ára Devan. A devai város- 

vezetőség rendeletileg a félkilógramos kenyér árát 
17 leiben állapitotta meg. 

- balesetet akadályozott meg - egy másikat okozott Bucurestiben az egyik teherautó ötezer kiló 
cementtel megrakodva a Ziduri-utcában haladt ami- kor egy négy éves leány szalad, át hirtelen az uttes- 
ten. A gépkocsi vezetője el akarta kerülni a szeren- 
csétlenséget és hirtelen balra rántotta át a kormányt. 
Toace Florea munkás, aki a gépkocsin volt, a hirtelen 
kanyarodó következtében kiesett a gépkocsiból és a 
hátsó kerék alá került, amely megölte. 

Üsyeletes gyógyszertárak 
Szombaton, augusztus 22-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Strelicovsky 
(volt Kain, Avram Jancu-tér) és Danciu (a nagykór- 
házzal szemben). 

Szombaton, augusztus 22-én Timisoara-Temes- 
várott a következő gyógyszertárak tartanak ügyele- 
tes szolgálatot. Belváros: Hügel (Libertatii-térj, 
Gyárváros: Jahner R. (Stefan cel Mare utca), Erzsé- 
betváros: Keller (Carol-ut), Józsefváros: Gotterparm 
(Vacarescu utca), Mehalában a Cervin, Fratelia- 
Ujkissodán a Panajoth és Freidorf-Szabadfalun az 
Eremici gyógyszertár, 

Az egyik testi és szellemi 



Vasárnap, 1942 augusztus 23 7 
umenz 

szentember hatonikún kezdődnek 
a labdazugó mérközések a Hősök Munajáért 
A Hősök Kupájáért szeptember első vasárnapján 

4 kezdődnek a labdarugómérkőzések. A meghivott egye- 
sületek három csoportban vesznek részt a küzdelem- 
ben. A nyugati csoportban a Ripensia, UDR, SSMR, az 

aradi Gloria, a bradiMica, a Timisoara-temesvári CFR, 
a Lugoj-lugosi Vulturi és az aradi Crisana CFR vesz- 
nek részt, 

A francia hivatásos labdarugás uj rendje 
Ismertettük annak idején azokat az intézkedése- 

ket, amelyeket Borotra, az összeomlás után kinevezet 

eportvezér a francia labdarugásban megtett a hivatá- 

sos labdarugás eltüntetésére. Borotra azóta már el- 

i távozott erről a helyől és utóda, Pascot ezredes már 

üs gyakorlatiasabb kézzel nyult ehhez a nagy kérdéshez. 

Pascot ezzel kapcsola:ban többek között ezeket mon- 

a dotta: 
- Az én szememben a hivatásos játékos elsőosz- 

tályu sportoló. Azt akarom, hogy ujra visszanyerje 
értékét. A sportbarátok tömege nekem ad majd iga 

zat ebben. 
A most következő bajnoki évben tehát ujra pol- 

gárjogot nyer a labdarugásban a hivatásos játékosok 
cendszere. Csak két kikötést tett Pascot: 

1. Egy csapatban legfeljebb hét hivatásos játé- 
kos kapha: helyet. négynek amatőrnek kell lennie. 
2. Csak olyan egylet tarthat hivatásos játékost, 

amelyiknek iegalább 10 (tiz) amatőr csapata van. 
Ezzel szemben megszigoritják a hivatásos labda- 

rugók vándorlását. 
A most meginduló bajnokságot ujra két részben 

bonyolitjá! je: 16-16 egylet vesz részt a megszállt, 
illetve a meg nem szállt zónában. A megszáll- rész 
csoportjának résztvevői: Olimpidue Lille, Fives, Ex- 
celsior, Roubaix. Lens, Amjens, Rouen, Le Havre, 
Stade Francais, Racing Paris, Red Star Paris, Reims, 
Rennes Girondins Bordeaux, Sochaux, Le Mans és 
Troyes. A bajnoki cime az elmult évben a Reims sze- 
rezte meg. Az utolsó két egylet a két ujonc. 

A meg nem szállt zónában már nehezebb volt 16 
jóképességü csapatot összehoznij. A régiek: Nizza, 
Cannes, Olimpigue, Marseille, Alas Nimes, Montpel 
lier, Séte. Toulouse, S". Étienne. A hét ujonc: Annecy, 
Lyon, Avignon, Clermont-Ferrand, Brives, Grenoble. 
Perpignan. 

Kattowitzban a néme: öklözők nagy győzelmet 
arattak és 15:1 arányban verték ellenfeleiket. 

ROMAÁN-SZLOVAK ATLETIKAI VIADAL 

Pozsonyban vasárnap román-szlovák atlétikai 

verseny lesz, amelyen a Boroszlóban résztvett román 
atlétacsoport indul. A román atléták csoportját még 

néhány versenyzővel kiegészitik, akik vilószinüleg re- 

eilőgépen utaznak Pozsonyba. , 

Genfben Haghin a hármasugrásban 13.75 mees 
eredménnyel győzött. 

A portugál kormány elhatározta, hogy számos 
külföldi példából okulva, a közoktatásügyi miniszte- 
rium felügyelete ala-t az ifjuság testneveléséről gon- 
doskodó szervezetet létesit, melynek élere országos 
sportvezetőt állitanak. 

northárek mindentelat 
Oslóban szeptember 5-6-án nemzetközi atlétika: 

Ujból müködnek a mezőgazdasági kamarák melletti 
tanácsok. A mezőgazdasági kamarák szervezéséről szóló 
törvény minden kamara mellett tanácsot létesitett. A ta- 

nácsok müködését annak idején miniszteri rendelette] fel- 

függesztették Pana Aurelian földmüvelésügyi miniszter 

most kiadott 1endeletében intézkedett, hogy ezek a taná- 

csok ismét megkezdjék müködésüket. 

Vámolasi, szallitási és árabevallási szaktanfolyun. 

A Timisoara-temesvári kereskedeimi és iparkamara az ér- 
deel tudoná ására hozza, 2 hirdetett vámolási, 

zési határidet uguszás 27 ig megkoszkbbitották A 

négyhónapos tanfolyamra, amely a kamara helyiségében 

lesz, kereskedeimi iskolai, iletve kereskedelmi vagy elmé. 

leti liceumi vigzettseggel lehet jelentkezni A költségeget 

a legalacsonyabban szamitják A kérvényeket az érdezel- 
tek a kamara tirkári hivatajábar adják be, feltüntetve a 
nevet, tanulmányi végzettséget, foglalkozást, állampol- 

gárságot és etaikai származást. A kamara ezuttal ismét 

elhivja a zsidók melletti román aikalmazottak figyelmet 
(dublanti), hogy a taniojyamon alkalmuk lesz szakkép. 

zettségüket töke etesiteai, Eleger dá jelentkező esetén la 

ladék nékül megteszik a. irté:i dést a tanfolyam ange- 

délyezésére 

Hotácidő nantó 
AUGUSZTUS 31: 

A hivatalos lap 1942 május 20-i 123. számában 

megjelent 415. számu rendelettörvénnyel előirt gyab- 
jumennyiségek beszolgáltatása a gyapjugyüjtő köz- 
pontokban. 

Forgalm adó fizetésére kötelezett vállalatok adó- 
vallomásának benyujtása a pénzügyigazgatóság for- 

galmiadó osztályán (városokban) vagy az illetékes 
kerületi adóhivatalnál (falvakon). 

Romániával hadbanálló országok alattvalóinak 
tulajdonát képező vagyontárgyak bejelentése. 

Részvénytársaságok részvényeinek bemutatása 
és száraz bélyegzővel v. ló elátása a pénzügyigazga- 
tóságon. 

SZEPTEMBER 1: 
Vállalatok egységes ellenőrző regisztere (regis- 

tru unje de control) kötelező módon életbelép. 

viadal: rendeznek, amelynek résztvevői a németek és 

az északi államok atjétál. 
. 

Helsinkiben Vainio 68.22 métert dobott gerely- 

Sport-Foto-Optic 
A legolesóbb kortelkkek és azok 

jávitása 

1.M. Milley-nél 
Timisoara I., Str. Solderer 11 

Fiók: IV., Bulev. Berthelot 10. Telefon 10-19 

lyel. 

Miagyarországon a nemzeti gyász mjatt a labda- 

rugó bajnokság Szent István napi rajtja elhalaszto- 

dott. 

s . - 
Az ujságpapir árának emelése 

Bucurestiből. jelenti a Rador: Illetékes hatóságok jó digiekhez képest huszonhárom százalékkal növekszik. 

váhagyták a napilapok és időszaki sajtótermékek Ezzel egyidejüleg engedélyezték a papirgyártásnál 
nyomtatására szolgáló rotációs géppapir tizenkét szá- használatos celluloze árának emelését is. Az uj árak 
zalékkal való emelését. A többi papirfélék ára az ed- ! életbelépésére nézve miniszteri rendelettel döntenek. 

. 

KOZVEILEN ROMAN-BOLGAR ARUSZÁLi 

TASI DISZABAS, Augusztus 1ősén a közvetlen román- ! 

bolgár árutorgalomban a bolgár--román viszonylatban 
élethelépett a taolajra, gy apothulladékra, rongyra és o0-s- 
karézre vonatkozó rész. Román-bolgár viszonylatban a 
karbidot, papirt, tengelyt, kerékráfot és réztömböket érin- 
tö rész lépett eletbe. - 

Mosószappan-kereskedelem jövedelmezőségi 
arányszáma. A központi adóügyi bizottsság 1200 
1942 számu döntvényében a mosószappan kicsinybe 
ni eladásának a jövedelmezőségi arányszámok köze 
való beiktatásával kapcsolatban kimondotta, hogy 

miután ez rendszerint a füszer. és gyarmatárukeres- 
kedelem keretében történik, az 1942-43. köl ségvete 
si évre a jövedelmezőségi arányszám-táblázat 125. te 
tele alá tartozik. A megállapitott arányszám hét sza- 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 

tel, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 

devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 

-45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 

Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 

92-92, dinár 2.898- 3.05, szlovák korona (38 száza- 

lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50--27, dán ko- 

rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 

9.50. francia frank (38 százalékos felárral) 3.15- 

3.27, horvát kuna 2.95--3. 

CORSO premier mozgó 1ó (Afad) Telefon 23- 64 
Eovedüti mozsó nyitott tetővel 

ö 

SZOMBAT, AUGUSZTUS 22 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato- 
nai rádióposta. 12.55 Katonaóra. 13.50 Német nyelvü 
hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Se- 

besültek órája. 15 Hanglemezek. 15.30 Gyermekfél- 

óra. 18.20 Katonai rádióposta. 19 Zenekari hangver- 

seny énekszámokkal. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 
Rádióhiradó .20.10 és 20.35 Hanglemezek. 20.40 Elő- 

adás. 21 Tánczene. 22 Hirek, sport. 22.20 Nagy francia 

énekesek hanglemezei. 22.40 Enekkettősök. 28 Hang- 
lemezek. 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek, 13.20 Hirek. 

13.3 Hanglemezek, 14 Hirek. 14.10 Jazz-band. 18.30 

Román indulók. 19 Ének. 19.15 Előadás. 19.30 Har 

lemezek. 20 Előadás. 20.15 Spanyol rapszódiák, 20.50 
Hirek, 20.40 Kétzongorás hangverseny. 21.40 Film- 
zene, 22 Hirek. 22.20 Tánczene. 

Budapese rádióállomásai az országos gyászra 

való tekintettel szórakoztató és zenés müsort nem 

közvetitenek. Budapest I hireket mond a következő 
időpontban: 7, 10, 12.40, 14.30, 16. 45, 19 21.40; 23 

és 24 órakor. 

VASARNAP, AUGUSZTUS 28 

Bucuresti müsora lapzártáig nem érkezett megzg. 

Budapest az országos gyászra való tekintettel 
csak hireket közvetit, zenés és szórakoztató müsor 
nincs. ( 

A dohányjövedék julius havi bevétele. Az állami 
gyedárusitás gazgatóságának közlése szerint a julius 

i bevételek elérték az 1.184.810.000 leit, ami 15.77 
száz lékaal haladja meg az előirányzott összeget. A mult 
év azcnos hónapjával szemben az emelkedés összegszerü- 
leg 934.259 820 lei. ami százalékban kifejezve 109.84 szá- 
zalék Ebből 104. 5 százalékos a dohánynemü bevétel nö- 
vekedése Jutiusban aohánynemübői 1.683.000.000 leit vé- 
teleztak bae. 67.508 129 levei többet, mint junius hónapban. 
A változás a készitmények mennyiségének 13.8 százalék- 
kal való növekedésének. valamint az árak 72 százalékkal 

való emelésének tulajdonitható 

Ma, szombaton! 

l 

zalék 

a világhirü olasz boxbainok 

Az plasz filmgyártás egy ujabb nagysikerü teljesitménye 

A sors 
Iizgalmas küzdelmek és harcok a tengeren. A lőszerepben 

Primo Carnera,. Camilo Pilotti, Mario Ferrari, Germana Pavlieri 
A27. számu egyesitett heti hiadó a ere eseményekkel 

5 és 730 930 órakor rendes 
3 órakor 30 leies helyárakkal 

atagában 



A finmisoarai városi mmozik rműsora Elnedások sazdala 
CAPIIOLL 

Egy megrenditő dráma! 

AZ ISMERET 
Sybille Schmitz 

Mülönleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

A A 

LEN 
Jean Galland 

Kiválóan szórakoztató film, 
Wolfgang Liebenejner rendezésében 

Káthe Haack, Johannes Riemann, Cerda Maurus 

Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

Atalakitások muintt 

A 

szümnet 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZTETÉS. Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 

pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 

szóig tizenöt lel, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Özleti hirdetések csak keretes 

Tegyen csak egy kisérletet, 

Ne törje a iejét, hogy mit főzzön, 

hozassa tőlünk az ebédjét. 
lobb, mint ottiaon' 
Háziasan készitett kitünő ételek 
Egy adag: a féle étel csak 70 lei 

Arad, Emineseu-utca ő sz.,. I. emelet 8. ajó 
Udvari lépcső - Görögkatolikus-palota 

mindig tőlünk fog étkezni!! 

Különbejáratu butorczott szob,a azon- 
nalra is, kiadó. TimisoaraTemesvár, 
III, B. Holdautca 17. szám. (2192) 

Keresek azonnalra esetleg későbbre 
iszta egyszobás lehetőleg előszobás la- 
kás: Cimeket Reclama hirdetőbe, Arad, 
Eminescu-utca 8. (3040) hirdetésként vehetők fel. 

Alkalmazás 1 
iszta bejárónőt a reggeli órákra keres 

egyedülálló hölgy. Jelentkezni delutan 

báés 7 között 1imisoara Temesvár III. 

Doja utca 3, ajtó 4. 9210) 

hiaval füszerereskedősegédet, román- 

magyar nyelvtudással, eljes ellátással 
felvesz: Gyöngyössy, Gataia. (2178) 

sSzerény igényü jól főző mindenest keres 

falura földbirtokos család. Egyedülálló 

előnyben. Roessberné, Lechinta, Jarnol. 

(3020) 

Bejárónőt keresek délelőttre jó fizetés- 
Jelentkezni Arad, Teul Doamnei- 

(3017) 

Időösebb jólfőző mindenest keresek fa- 
lusi háztartáspba. Jelentkezni Aradon, 
Reg. Ferdinandzut 15. (3024) 

Hönyvelőnőt, aki az egyéb irodai mun- 
kákban is jártas, keres iparvállalat. Ro- 
mán, német perfekt nyelvtudás fontos. 
Ajánlatokat „"Tökéletesen megbizható 
és intelligens" jeligére a Timisoara-Te- 
mesvári kiadóba kérünk. (3757) 

Középkoru gazdasszonyt keresek Arad- 
hoz közeli kisebb falusi gazdaságba. 
Német nyelv tudása szükséges. Aján- 
latokat igények megjelölésével Kath. 
Plébánia jeligére Reclama hirdetőbe 
Arad, Eminescu-utca 2. (3046) 

Áást keres 

sel. 

uca 6, I. em., délelőtt 11-ig. 

mnza 

A román, magyar és német nyelvet 
szóban és irásban biró szövetkezeti al- 

kalmazott állás: szeretne változtatni. 

Ajánlatokat „"Tisztességes" jelige alatt 
a Timisoaraetemesvári kiadóba kérek. 

(5209) 

Mérnökök figyelmébe! Vasbetonterve- 
zest, staisztikai számitásokat, földe 
merést, ut, vasuttraszirozást, bár- 

milyen müszaki munkát, munkavezetést 
elvállalok bárhol és azonnal. Cim ,Müz 
szaki" jeligére a Timisoara-temesvári 

kiadóban. (2142) 

Lakás 

z 
hReresek központban 3. vagy 4 szobás 
modern komfortos lakást kozmetikai 
szalonnak megfelelőt. Cimeket „Pontos 
és jól fizető" jeligére Reclama hirdető- 
be, Arad, Eminescu-utca 8. kérek 

(3036) 

Miodern egyszobás, fürdőszobás 1akást 
keresek. Magas házbért nzetek. Telefon 
19 84, Timisoara-Temesvár. (2195) 

Kisebb keresztény uricsalád keres 
szep:. lere 1-szobás lakást, külön berak- 
ározásra is, vagy kétszobás lakást. Ci- 
meket , Pontos fizető" jeligére Reclama 
hirdetőbe, Arad Eminescu-utca 8. 
kérek. (3037) 

Fajance takaréküzneiy i sütövel, 
nkkelezett, kitünő karban, a'1 kioetta 
3 drb. 100 em., 1 drb. 50 cm. széles 170 
cm. hosszuak, kitünó minősegu, jó kar- 
ban és egy háromreszes (Sperlein:) 
ping-pong-asztal olcson es sürgősen ele 
adók. Cim a 1 misoaras emesvári kiadó- 
ban. (2187) 

Szikvizgyár, 300-400 üvegzel megvé- 
telre kereste:ik. Cim a Timisoara-e- 
mesvári kiadóban. (2186) 

Eladó uj nagy karikahajós Singer- 
varrógép. Arad, Doineiutca 26. (3030) 

Adás-vétel 

A Tempo bizomanyi üzie Arad (Fiscner 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belfölái 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, . lószoba-, ehédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy va- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogréd1 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
Tompo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

oeuion, naloszobak, kombinalt szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-sze- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszak és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvetelre keresünk sürgő- 
sen teljes lakasberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket sb. Magas árat fi- 
zetünk. (3784) 

Preselt fiastertégia 8000 drb. eladó a 
volt Bálint tégiagyárban, Freidorf- 
Szabadfalun, darabonként 5:50 lei. Bő- 
vebbet Friedriech, Timisoara-Temesvár, 
II, Cogalniceanu-uca 8. szám, telefon 
31-74. (2176) 

Boroshordók, 2 drb. 30 hektós, kitünő 
állapoban, valamin: borpumpa 20 m. 
gumitömlővel eladó. Gyuritza, Gataia: 
Sumig. (2180) 

Modern gyermekkocsi, keveset hasz- 
nát, valamint gyapjuszőnyeg, futó- 
szőnyeg, szövetgarnitura eladó. Timi- 
soaraTemesvár, IV., Preyer-u ca 27. 
ajtó 1. (3764) 

Megvételre keresek kombinált szoba- 
butor:. Cim Reclama hirde őbe, Arad, 
Eminescu-utca 8. (3045) 

Eiadó egy drb. 200 iteres galvanizált 
hordó. Arad, Radnaiut 34 36. (3048) 

Kitünő hegyaljai por iterje 90 lei Arad, 
Grigore Comsa (volt Ioan Calvin) utca 
34. szám. (3039) 

Egészen modern ebédlő, uriszoba mü- 
butor, bele és külföldi perzsaszőn /egek, 
és vitrintárgyak eladók. Megtekint- 
hető délután 2-4 óra között, Timisoa- 
ra-Temesvár, IV., Müller Guttenbrunn- 
sor 1. szám, I. em. ajó 1. (2194) 

Uj kötőgépek parasztfonálnak eladók. 
5/50, 5/60, 6/60 min-ázó Rand-fang cső- 
kötésü. Érdeklődni: Haas Timis ara- 
Temesvár, I., Unirii-tér 5. szám. Tele- 
fon 26-84. (2193) 

Zongora, bécsi gyártmány, eladó. Arad, 

Dna Balasa-utca 14. szám. (3034) 

37-es női cipő és egy szürke férfjöltöny 

eladó. Cim Reclama hirdetőbe, Arad, 

Eminescu-utca 8. (3035) 

Szöllőkerti teljes felszerelés prés, hor- 
dók, kád, kármentők és egy permetező- 
gép eladó. Cim: Arad, Geluutca 7. sz. 

(3041) 

Eladó használt, de jó valódi nyulszőr- 
kalapok, régi cipők. TimisoaraTemes- 
var Ion Vasii-utca 26, jobb oldal, utcai 

lakas, délelőtt 11-3g. 12190) 

Aiig használt modera konyhabu or kaz 
rkahajós varrógép, ágy-tna racok és 
há ószoba eladó. Tilatsoai Temesvár, 
IV.. Fröbl-utca 36 II. em. 25 t(53765) 

Hladó Walis-traktor, kifogástalan álla- 
potban, csereüzletet s csinálok Meiko- 
vics Géza, Timisoa:1-Temesvár IV. 
Fröbl-utca 46. 2189) 

iácai E zéna 

His nomesciós üzem keres azonnalra 
120-150 négyzetméter nagyságu 

jól füthető helyiséget 
(esetleg cöbb egymásba nyiló is lehet). 
Ajánlatokat kérünk „Konfekció jel- 
gére a Timisoara-temesvári kiadó- 

hivatalba. 

Kenderkötél 80 m. hosszu, vaskályha, 
önfütőkád, kapukerités, ablakrámák, 
gyermekágy, ebédlőszőnyeg eladó. Ér- 
deklődni telefon 40-27, Timisoara-Te- 
mesvár. (3766) 

Tauctiós hullám 
a legujabb módszer 
szerint olajjal főzve 

WALTRICH 
fodrász Timisoara 

IL, Traian-tér és Str. Stelan 
ccel Mare sarok. 1 2:3.6 os 

villamos megállójánál :: 

Különféle 

Diákok teljes ehátásra felvétetnek. Ti 
misoara-Temesvár, I., Braniste-utca 1 
szám, I. emele:. (Banatia mögött, Bega 

relé). (5203) 

Felvennék két diákot vagy diákleányt 
teljes ellátással és fürdőszobahaszná- 
lattal. Arad, Blanduzjeizutca 10. (3019) 

Máza eadesa! 
EFödek vétele! Szőlók cseréje! Malmok, 

telkek, m nuen árfokozathan 

HAaTSCHEK ügynözssés. Arad 
Bul. Carol 17 (volt 46) Tele 0" 16-95 

A MIASSZONYUNKRÓL NEVEZETT 
SZEGÉNY ISKOLA-NÖVÉREK TIMI. 
SOARA-TEMESVAR-GYARVAÁROSI 

(T. Maiorescu utca 2. sz.) tan- és neve- 
lőintézetükbe felvesznek bennlakó nö- 
vendékeket 9-16 éves korig. Az intézet 
óvodával, 7 osztályos elemi iskolával 
és 4 osztályos gimnázjumma! rendelke- 
zik, melyeknek tannyelve magyar; az 
eleminek német tagozata is van. Érdek- 
lődőknek szivesen nyujt részletes fel- 
világositást az intézet előljárósága. 

Raktárhelyiséget keresek, ehet föld- 
szinti szoba. Cimek leadandók Reclama 
hirdetőbe, Arad, Eminescuu'ca 8. 

(3032) 

A „MUNCHENI SZABASZAI 
AKADEMIA' férfi és női szabók 
és szabónők részére szabászati tan- 
folyamot rendez ARADON. Idő ar- 
tama 3 hét. Felvilágositás és be- 
iratkozások: Hampel J. szabó- 
mester, Str. Alexandri 5. sz. alat: 
d. e. 11-1, d. u. 5-7 óra közörtt. 
Az eredményesen vizsgázók a mün- 
cheni Ruházati Akadémia bizonyit 
ványait kapják. A tanfolyam jövő 

hét közepén kezdődik. 

Ma, szombaton diszaótoros vacsora, 
vargabélessel. Elit kerthelyiségben, 
Arad, (volt Ioan Calvinutca). (3038) 

Két diákot vagy diáklányt teljes elláá 
tásra elvállalok. Cim Reclama hirdető- 
be, Arad, Eminescu-utca 8. (6099) 

Szép akar lenni? 
Használjon KULKA-féle iillomtejkrémet, 

lllom-telszappant és Illlompudert 

háromszinben. Kapható kizáróiag e 

Városi. 
gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I, Piata I. C. Bratianu 

PALYAZATI HIRDETÉS TANAÁRI 
ALLASRA. 

Az Aiud-nagyenyedi Bethlen-Kollé: 
gium liceuma pályázatot hirdet egy ro- 
mán nyelvárodalmi tanári tanszékre. 
Pályázhatnak legalább icsenca vizsgá- 
val és pedagógiai szemináriumi végzet 
séggel rendelkező román állampolgárok. 

Javadalonm megállapodás szerint, 
mely zöbb is lehet, mint a megfelelő ál: 
lami fizetés. 
Tervbe van véve az állás rendes ta 

nárral való betöltése. 
Pályázati határidő 1942. aug. 
Pályázati kérések az igazga 

adandók be. 

ipografia „Societatea Nafionala de Editura s1 Arte örafice Dacia Traianá" Timisosra. 


